



Április 30-án elbballagtak a Sztárai Mihály Gimnáziumból a végzős diákok. Akkor még az ünnep fénye ragyogott az arcon, azóta már megkezdődött életük fontos megmérettetése, az érettségi vizsga, az első nagy cél az úton.

A napsütéses időjárás miatt a hagyományos módon zajlott a ballagási ünnepség, az iskola főbejárata előtt, a szabadban; itt engedték útjukra a végzősöket a lufijukat az ég felé. Az idén két osztály 47 diákja köszönt el a gimitől, tanáraitól, diáktársaitól. A búcsúra több mint kétszázan voltak kíváncsiak: szülők, barátok, hozzátartozók.

A gimis ballagások szimbolikus mozzanata a fotón: irány az ég felé



Fotó: Czinkó Balázs

A 11. évfolyam nevében Orbán Rebeka köszöntötte a távozó diákokokat. Egy a Tarzanból vett idézettel foglalta össze a társaira váró közeli eseményeket: „Csak akkor érthetsz csúcsra, ha egy hegy elédbe áll” – vagyis a cél eléréséhez kellenek az akadályok, a kihívások, azokat legyőzve lesz igazán értelme a megtett útnak.

A gimnázium helikoni ezüstérmes kórusa két dallal köszöntötte az ünneplőket. A kórust Schmidt Zoltánné készítette fel. Közben Horváth Kinga szavalta el Fésűs Éva Csak ennyi című költeményét, ezzel arra hívta fel a figyelmet, hogy naponta kis lépésekkel haladva el lehet érni a messzi célt.

A ballagó diákok nevében először Méth Frida fogalmazta meg személyes emlékeit. Olyan pillanatokat idézett fel az elmúlt, közösen eltöltött évekből, amelyek mosolyt csalnak az arcokra, enyhítették az elválás szomorúságát. Ezután Baráth Péter Nemes Nagy Ágnes Tanulni kell című versével sugallta társainak, hogy a világban levő szépségeket meg kell élni, és a legfontosabb, hogy szeretni kell megtanulni. Végül Felker Dávid adta elő trombitán Anton Rubinstein Melódia című szerzeményét. A zenei betétek még ünnepélyesebbé tették a búcsúaszt.

Dr. Novothné Bán Erzsébet igazgatónő beszéde zárta az ünnepélyt. Azt emelte ki, hogy az úton, ame-

lyen a cél felé haladunk, mindenkinek van lehetősége megtölteni a batyuját mindenféle olyan képességgel, amely később segíthet eligazodni az életben. Kiemelte, mire van leginkább szüksége egy felnőttnek: tudásra, lényeglátásra, a munka iránti alázatra, kompromisszum-készségre, logikus gondolkodásra, együttérzésre, a kudarcra való felülemelkedés tudományára és az újrakezdés vágyára. Útravalóul Márai Sándor gondolatait adta a diákoknak: „Az utaknak céljuk van. Minden út összefut végül egyetlen közös célban. (...) Igen, az utaknak értelmük van. De ezt csak az utolsó pillanatban értjük meg, közvetlenül a cél előtt.”

DuGa

Másodszor rendezték meg a vállalkozói fórumot

A legnagyobb helyi adózók, illetve az önkormányzattal szerződésben álló vállalkozások közül huszonegy cég képviselője vett részt az önkormányzat által másodszor megrendezett vállalkozói fórumon, amelyet április 7-én tartottak a MAG-Házban, fehér asztal mellett.

Az információcserét, az együttműködés és a személyes kapcsolatok elmélyítését szolgáló rendezvényen a város elmúlt négy évi gazdálkodásáról Berta Zoltán alpolgármester tartott prezentációt. Összességében megállapította, hogy stabil, kiszámítható működés, szigorú költségvetés jellemzi a várost, az intézmények működtetéséhez továbbra is jelentős összegű saját bevétel biztosításával. A beruházások terén cél, hogy saját erőből évente legalább 100 millió forint értékben történjenek fejlesztések, illetve, hogy az új, pályázati projekteket megvalósítsa, a város vagyont tovább gyarapítsa az önkormányzat. (Folytatás a 2. oldalon.)

Milliárdos Fastron beruházás

Új ipari csarnok az egykori szántóföldön

Új, 1,2 milliárd forintos beruházásba kezdett a Fastron Hungaria Kft. A létesítmény alapkövét április 15-én rakták le.

Van példa Magyarországon is olyan beruházásra, ahol az alapkö lerakása után csak évekkel kezdődik el a tényleges építkezés. De akad olyan is, ahol már szinte kész a létesítmény, és csak akkor kerítenek sort az alapkö letételre. Ez utóbbi megoldást alkalmazta a Fastron Hungaria Kft. is, új, kiemelt jelentőségű tolnai beruházása során.

A társaság kinötte jelenlegi helyét. Az eredeti telephelyeken már nem fért el újabb épület, ezért megvásárolták a szomszédos szántót, de – amint azt a cég ügyvezetője, Mayer Károly korábban jelezte – nem kukoricatermesztés szándékával. Így történt, hogy ezen a földdarabon egy nagyjából futballpálya méretű új, ipari épületegyüttes szökkenett szárba.

Az alapköletételi ünnepségen Horváth István honatya köszönetet mondott a magyar származású Fáskerty családnak, amely 1993-ban külföldi szakmai befektetőként privatizálta az egykori GÉM szövet-

kezetet. A tulajdonosok azóta sokmilliárd forintot fordítottak saját erőből a cég fejlesztésére, amelynek dolgozói világszínvonalú termékeket állítanak elő. A honatya kiemelte a társaság lokálpatriotizmusát, ami abban is megnyilvánul, hogy a mostani fejlesztés során is környékbeli cégeknek ad munkát.

Fáskerty Félix, az alapító Fáskerty Gábor fia megerősítette: érdemes volt a tolnai cégbe fektetni, töretlen a bizalmuk az itteni menedzsment és a dolgozók, a tolnai gyár iránt, amelyet a jövőben is fejleszteni kívánnak. (Folytatás a 6. oldalon.)

Barna mező, zöld város

Önerős és pályázati fejlesztések

(Folytatás az 1. oldalról.)

A tavalyi illetve az idén és a 2020-ig tervezett önerős és pályázati fejlesztéseket Appelszoffer Ágnes polgármester ismertette.

Az önerős fejlesztések sorában folytatódik a lakossági együttműködéssel történő járdaépítés. Korszerűsítik a városháza fűtési rendszerét, az iskolákban 2-4 osztályteremben kicserélik a bútorokat. Befejeződik a zeneiskola homlokzatfelújítása, a Szent Imre utcai iskolában pedig a mosdót újítják fel.

A leglátványosabb, ún. nagy projektek közé tartozik az állami beruházásban megvalósítandó, de mintegy 30 milliós önkormányzati forrást is igénylő tolnai tanuszoda építése.

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) keretében tervezett tolnai projektek közül három pályázatot adott be korábban az önkormányzat: a Kossuth utcai útburkolat- és járdaépítést célzót, a Tolna-Fadd-Dombori kerékpárút megépítését is magába foglalót, illetve a mőzsi tájház kialakítá-

sára vonatkozó turisztikai célú pályázatot. Ez utóbbi mintegy 100-120 milliós projekt, amelyben helyet kap egyebek mellett a településrészt német nemzetiségi hagyományai-



A fórum résztvevőinek egy csoportja hallgatja Berta Zoltán előadását. Középen Appelszoffer Ágnes, mögötte Horváth István

és kultúrájának interaktív bemutatása, gasztronómiai rendezvényhelyszín, „Émauzsi” játékdvár és fűszerkert is.

Még tavasszal benyújtanak egy másik pályázatot a barnamezős területek rehabilitációja „kategóriában”. Ez a kb. 300 milliós projekt a volt laktanya egykori istállóépületéből játszótér kialakítását célozza,

amely régiós szinten (Szekezsárdtól Paksig), kisgyermekes családok számára nyújtana szolgáltatást.

A városban vélhetően a legnagyobb érdeklődést kiváltó projekt a „zöld város” kialakítása keretében a Duna-part fejlesztése. Ez is kb. 300 millió forintos fejlesztés lenne, a pályázatot május közepéig lehet benyújtani. A projektötletek között szerepel térköves kerékpárút és sétány létesítése, KRESZ- park, elektromos gokartpálya, játszótér, pihenőteraszok, főzőhelyek létesítése, büféterasz, mosdók építése, a vízi színpad felújítása, szabadterei sportpályák létesítése, út- és parkoló építés, horgászhelyek kialakítása, csónakkikötő létesítése, a gyárkút-torony felújítása.

Az önkormányzat további négy TOP-pályázatot nyújt be idén ősszel (iparterületi közműfejlesztés; piaccsarnok létesítése; csapadékvíz-elvezetés fejlesztése; önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése), a fentiekkel együtt mindösszesen 2,7 milliárd forint értékben.

A fórumon jelen levő Horváth István honatya reális, kivitelezhető terveknek nevezte a felsoroltakat. Fontosnak mondta, hogy a fejlesztéseket térségi szemléletben tervezzék és valósítsák meg, így az egyes települések beruházásai a kapcsolódási pontok révén az egész régió lehetőségeit tudják javítani, bővíteni.

Alapkő

Nem akarnék én beleszólni egy magánvállalkozás dolgaiba, de szerintem nem ártana végre örvizsgálatot tartania a legnagyobb tolnai cég vezetésének a beruházásokat illetően. Rendben levőnek tartják-e, ahogy a dolgok náluk mennek? Tudja-e a jobb kezük, mit csinál a bal? Vagy az átgondolatlan lépéseikkel direkt a káosz felé akarnak masírozni?

Belegondolni is rossz, kicsoda fejtelenség uralkodhat annál a cégnél, ahol még arra sem képesek, hogy rendszeresen elindítsanak egy beruházást. Ahol még azt sem tudják, hogy egy fejlesztés esetében az első és legfontosabb dolog az alapkö letétele. Az se baj, ha ez az ünnepélyes aktus akár egy évvel is megelőzi a tényleges építkezést.

Ehelyett mit csinálnak? Már javában állnak az új épületek, amikor nagy nehezen végre eszükbe jut, hogy csak-csak le kéne tenni azt az alapkövet.

De más jele is van annak, hogy teljesen össze vannak zavarodva. Gondoljunk csak bele: a vállalkozás a saját megtermelt nyereségéből, a tulajdonos pénzéből fejleszt! Ráadásul ezerkétszáz millió forintból! Egy olyan országban, ahol a fejlesztések zöme – az amúgy velejéig gonosz, furtonfurt hazánk szabadságára törő – Európai Unió támogatásából valósul meg. Kérdezem én: noormális?

És hát kicsoda anarchia közeli állapot lehet egy olyan beruházás környékén, amelyiknek az előzetes elképzelések szerint év vége felé kellene elkészülnie, de menet közben kiderül, hogy a tervezettnél valószínűleg hónapokkal korábban átadják! Ó, irgalom atyja, ne hagyj el!

Erre már tényleg csak annyit lehet mondani, hogy nagyon jó lenne, ha a legnagyobb tolnai cég végre összekapná magát fejlesztésügyileg!

És példát venne mondjuk az állami beruházásokról.

Steinbach Zsolt



VÁROS NAPJA

város napi vigadalom 2016. május 20-22.



<p>MÁJUS 20. PÉNTEK</p> <p>9.30: Ebengubák-zenés bábéledés helyszín: Tolnai Kulturális Központ (belépő: 600 Ft/fő)</p> <p>14.00: XL. Bárdos Lajos Zenei Hetek Éneklő Ifjúság Diszhangverseny helyszín: Tolnai Kulturális Központ</p> <p>18.00: „Minden ízében tolnai” receptkönyv bemutató helyszín: MAG-Ház</p> <p>20.30: OCHO MACHO KONCERT helyszín: Hősök tere</p> <p>22.30: Fészter Band helyszín: Hősök tere</p> <p>Kapcsolódó programok: bor és pálinka stand, vásár, arcfestés, hennafestés, csillámtetoválás, stb.</p> <p style="font-size: small;">Az Ebengubák előadásán kívül a többi rendezvény ingyenes. A programváltoztatás jogát fenntartjuk! Eszéhszínház: Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár</p>	<p>MÁJUS 21. SZOMBAT</p> <p>10.00: Ünnepi testületi ülés helyszín: Tolnai Kulturális Központ</p> <p>a további programok helyszíne: Hősök tere</p> <p>16.00: Tamás Éva Játéktára: Álombuborék interaktív koncert</p> <p>16.00: Csiribiri játszoda és kreatív műhely</p> <p>16.00: Zugor Zoltán karikaturista</p> <p>17.30: Sport bemutatók: Gemenc TáncSport Egyesület, Amarin Hastánc csoport, FIT-LESZ Sportegyesület</p> <p>20.00: KERESZTES ILDIKÓ KONCERT</p> <p>21.00: SOMLÓ TAMÁS KONCERT</p> <p>22.30: Retroleum zenekar</p> <p>MÁJUS 22. VASÁRNAP</p> <p>14.00: XL. Bárdos Lajos Zenei Hetek Ünnepi Diszhangverseny helyszín: Tolnai Kulturális Központ</p>
---	---



A Holt-Duna jövője a tét

Intézkedési tervet fogadtak el, törekednek a következetességre

Az ország legnagyobb holtága, a Tolna-holtág jövőjét befolyásoló intézkedési tervet fogadott el a tolnai képviselő-testület. A fő cél a természetközeli állapot megőrzése, amelyhez a vízpótlás megoldása is elengedhetetlen.

Mint azt előző számunkban megírtuk, tizenhat pontos intézkedési terv készült a városházán a Tolnai-holtággal kapcsolatban, vízügyi, környezetvédelmi szakemberek, érintett vízhasználók közreműködésével.

A dokumentum egyik legfontosabb megállapítása, hogy a város vezetése kinyilvánította: a Tolnai-holtágot természetközeli állapotban kívánja megőrizni.

Ezzel összefüggésben a képviselő-testület megerősítette, hogy továbbra sem kíván építési engedélyt kiadni a holtág-parti magánterületeken – összhangban a város rendezési tervével.

A természetközeli állapot megőrzését szolgálja a víziállások (stégek) és a partfal átalakítására irányuló beavatkozások szabályozása – lényegében tiltása – is.



Megfelelő intézkedések nélkül hosszabb távon a Tolnai-holtág is halálra van ítélve

helyen alkalmazták sikerrel a nagyságrenddel kevesebbe kerülő biotechnológiai iszapmentesítést. A tolnai döntéshozók – egyelőre elviekben – ezt a megoldást támogatták.

Az intézkedési tervben mind-ezekeken felül több elképzelés is sze-

felőli vízpótlás szempontjából. Az intézkedési terv ennek megfelelően kimondja, hogy a Tolnai-holtág vízpótlását biztonságos, folyamatosan elérhető vízforrásból, az önkormányzat önálló akarata alapján kivitelezhető módon kell megoldani. Ehhez szükség lenne a doromlási, dunai szivattyútelep felújítására és későbbi üzemeltetési költségeinek biztosítására. Az intézkedési terv alapján első lépésben a szivattyútelep állapotfelmérésére kerül sor.

A holtágak halgazdálkodási hasznosítása

A képviselő-testület tavaly év végén döntött a tolnai Északi-, illetve Déli-holtág tíz éves haszonbérbe adásáról, a Tolnai Horgász Egyesületnek, illetve a Tolnai Halért Szövetkezetnek. Több horgász jelezte, hogy szeretnének információt kapni arról, milyen feltételekkel kapták meg a pályáza-

ton nyertes szervezetek a bérleti jogot a várostól.

Az Északi-holtágért a Tolnai HE évi 400 ezer forint haszonbérleti díjat fizet, a Déli-holtágért a szövetkezet évi 500 ezer forintot.

A haszonbérleti szerződésekben rögzítették, hogy a felekre a halgazdálkodásról és a hal védelméről szóló 2013. évi CII. törvény, illetve az annak végrehajtására kiadott 133/2013. (VII. 29.) VM rendelet előírásai kötelezőek. A bérlők kötelesek megőrizni a vízterületek ökológiai egyensúlyát. A bérlő felelős minden olyan kárért, amely a rendelkezés-, vagy szerződésellenes használat következményeként jelentkezik.

Amennyiben a bérlő a halgazdálkodási tervben foglaltaknak nem tesz eleget, a szerződést azonnali hatállyal fel lehet mondani.

A törvénynek is megfelelően mindkét vízterületen alapvetően horgászati célú hasznosítást végeznek.

A Déli-holtágra vonatkozó, a halgazdálkodási hatóság (megyei kormányhivatal) által jóváhagyott halgazdálkodási tervben többek között szerepel a szelektív halászat lehetősége, a tájidegen halfajok visszaszorítása érdekében. Eseti engedéllyel elektromos halászat is végezhető, halmentési, illetve kutatási céllal.

A Déli-holtágon idén előnevelt ponty (30 ezer darab) telepítését tervezik, a további négy évben piaci és előnevelt pontyot és előnevelt süllőt telepítenének. A vízterületen egyebek mellett 200 darab éves felnőtt jegyet terveznek kiadni.

Az Északi-holtágra vonatkozó, a halgazdálkodási hatóságnak megküldött halgazdálkodási terv szerint évente 40 mázsa piaci pontyot és 2 ezer darab előnevelt csukát telepítenek. Külön engedéllyel tervezik amur telepítését is az elburjánzott hínár visszaszorítására. Az Északi-holtágon más jegyek mellett 280 darab éves felnőtt engedélyt terveznek kiadni.

NÉMETH ISTVÁN: Üdvözlöm a holtággal kapcsolatos intézkedési tervet, amit a jó irányba tett lépésnek tartok. A természetes állapot fenntartásának célja előremutató. Érthető, ha a vízparti telektulajdonosok építeni akarnak a területükön. Én is örülnék egy saját vízparti ingatlanomnak, ahogy valószínűleg minden tolnai lakos. De ha sokunknak lenne a vízparton álló új építendő, üres telekre épült ingatlanja, akkor a tolnai Holt-Duna nem lenne többé tolnai Holt-Duna.

A városnak a közösségi érdekeket kell szem előtt tartani. Tolna pedig véleményem szerint hosszú távon mindegyképp többet tud profitálni egy természetes állapothoz közelítő vízterületből. Ehhez ugyanakkor a folyamatos, igény szerinti vízutánpótlást is biztosítani kell.



Fotó: TH

A nyár folyamán felméri a holtágon található víziállásokat, amelyekről nyilvántartást készítenek, csakúgy, mint a partfalat érintő mesterséges beavatkozásokról. A stégek fellelhető tulajdonosaival felveszik a kapcsolatot, velük mederhasználati szerződést kötnek. A víziállás-kataszter elkészülte után dönthet a testület a mederhasználati díj esetleges bevezetéséről. Ugyancsak ezen típusú intézkedések közé tartozik, hogy a csónakok vizen, vízparton történő tárolását is szabályozni fogják.

A holtág megfelelő ökológiai állapotának biztosításához a felhalmozódott iszapmennyiséget is csökkenteni kellene. A mechanikai beavatkozás milliárdos nagyságrendű forrást igényelne, és az iszap elhelyezése is igen problémás lenne. Az utóbbi időben számos

reper. A dokumentum azt is rögzíti: a holtággal kapcsolatos szabályokat az önkormányzat rendszeresen ellenőrizni fogja és következetesen be kívánja tartatni.

A vízpótlás megoldása kulcskérdés

A holtágot érintő bármilyen intézkedésnek csak akkor van értelme, ha a vízterület fennmaradását biztosítani lehet. Megfelelő vízutánpótlás nélkül viszont a tolnai Holt-Duna is halálra van ítélve, akár néhány évtized alatt teljesen feltöltődhet. Mára egyértelművé vált, hogy a tolnai vízterület kiszolgáltatott helyzetben van a Fadd

BUCHER JÁNOS: Ha sikerülne megvalósítani az intézkedési tervben leírtakat, vagy azoknak csak a főbb pontjait, az jelentős, pozitív változásokat hozna a holtágon. A vízpótlás az egyik legfontosabb feladat, és ebben tényleg csak akkor lesz eredmény, ha Tolna a saját lábára tud állni. Fontos a felkészülés a nyári száraz, forró időszakokra, ehhez az üzemi vízszint értékeit a valós szükségletekhez kellene igazítani. Jó lenne, ha iverési időszakban is magasabban lehetne tartani a vizet.

Elsősorban horgászvízről van szó, ehhez biztosítani kellene a kulturált körülményeket. Korábban a stégek, a partfal kialakítását megengedően kezelte a város, most ezt szabályozni kívánják. A szabályozásnak viszont egyformán kellene vonatkoznia a régi és az új tulajdonosokra.



Fotó: TH

TESTÜLETI ÜLÉS

Újabb pályázatok benyújtásáról döntöttek

Számos szervezet beszámolóját fogadta el a képviselő-testület az április 28-i ülésen. Emellett több támogatási kérelemről és új, TOP-pályázatok benyújtásáról is döntöttek.

■ Négy évre elosztva, összesen mintegy 30 millió forintos támogatást kért a Tolna VFC az önkormányzattól. A futballklub egy nagyszabású, komplex beruházási csomagot kíván benyújtani az MLSZ-hez. A tervek szerint felújítanák a jelenlegi öltözőt (50 millió forint), illetve létrehoznának egy nagyméretű műfüves pályát (132 millió forint) és egy strandfoci pályát (15 millió forint). Mindezt részben a TAO támogatási rendszer segítségével valósítanák meg, ami a költségek 70 százalékát biztosítaná. A fennmaradó 30 százalékos költség felét a klub teremné elő, míg a saját erő másik felét a várostól kérte az egyesület.

A képviselő-testület úgy döntött, hogy a négy éven át 7,4 millió forintos támogatás helyett ezen összeg nem egészen felével, évente 3,5 millió forinttal támogatják a Városi Sporttelep öltözőjének felújítását 2017-től 2020-ig. Amennyiben ebből az összegből jut egyéb fejlesztési célra is, a támogatást arra is felhasználhatja a klub.

■ A Tolna-Mörsi Lovas Egyesület azt kérte a testülettől, hogy az önkormányzat idén is támogassa anyagilag a május 19-22. közötti országos mörsi fogathajtó versenyt, amelyet az egyesület szervez. A testület 400 ezer forint támogatást szavazott meg a lovas program megrendezéséhez.

■ Másodsorra elfogadták Tolna Város Roma Nemzetiségi Önkormányzatának 2015. évi tevékenységéről szóló beszámolóját. Mint azt megírtuk, a márciusi ülésen e napirendi pont tárgyalásánál nem volt jelen a nemzetiségi önkormányzat képviselője, ezért a testület akkor nem fogadta el a beszámolót. Az áprilisi testületi ülésen sem volt jelen nemzetiségi képviselő, az azt megelőző bizottsági ülésen azonban igen.

■ Hasonló okokból tárgyalta újra a testület a roma nemzetiségi önkormányzat támogatási kérelmeit is. A rászoruló gyermekek és nyugdíjasok számára szervezendő kirándulásra 200 ezer forintot kért a roma önkormányzat, míg a hagyományörző roma napra 400 ezer forintot. A testület úgy döntött, hogy a kirándulást 100 ezer forinttal, a roma nap megrendezését 200 ezer forinttal támogatja.

■ A város munkaerő-piaci helyzetéről készült beszámoló tudomásul vették. Árvai Attila foglalkozta-

tási osztályvezető elmondta, hogy március 23. óta új helyen működik a tolnai munkaerő-piaci pont. A jelenlegi 5 fős létszámot szakmailag semmiképpen nem lenne szerencsés csökkenteni. A szakember szerint soha nem látott munkaerő-igényt tapasztalnak a foglalkoztatók részéről. Ugyanakkor véleménye szerint hamarosan már közfoglalkoztatásra is nehéz lesz embert találni, mert nagyon sokan nem alkalmasak a munkavégzésre.

■ A megyei katasztrófavédelmi igazgatóság szekszárdi kirendeltsége is készítette egy beszámolót, amit ugyancsak elfogadott a testület, hozzászólás nélkül.

■ A Tolnai Intézményműködtető Központ (TIK) elmúlt évi munkájáról szóló összefoglalót szintén elfogadták a képviselők. A polgármester és Sterczné Asztalos Zsuzsanna is jelezte, hogy elégedettek a TIK vezetője, Bauer József munkájával.

■ Véleményezték a Wosinsky Mór Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola intézményvezetői posztjára érkezett pályázatokat. (Az eddigi igazgató, Hága Lászlóné nyugdíjba vonul.) Két aspiráns küldött be érvényes anyagot, Herczig Lászlóné, az iskola jelenlegi igazgatóhelyettese, illetve Herczigné Hirling Adrienn, a megyei kormányhivatal oktatási főosztályának munkatársa. A polgármester hangsúlyozta, hogy szakmai kérdésszól van szó, a szakma, azaz a pedagógusok állásfoglalásának kell a döntőnek lennie. Jelezte, hogy a pedagógusok 53-29 arányban Herczig Lászlónét támogatták.

Herczig Lászlóné az ülésen elmondta, hogy a kritikákra mindig oda fog figyelni. A felmerülő elvárásokat – a jogszabályok keretein belül – igyekszik teljesíteni.

Pirgi József alpolgármester közölte: mindkét pályázót nagyra tartja, és szerinte az lenne a legjobb az iskolának, ha mindkettőjüket be lehetne vonni a vezetésbe, emiatt Herczigné Hirling Adriennre szavaz.

A voksolásnál a testület részéről Herczig Lászlóné pályázatára 2 tartózkodás mellett 8 igen voks érkezett, Herczigné Hirling Adrienné 1 tartózkodás mellett 9 igen.

Az iskola új igazgatóját a miniszter fogja kinevezni.

■ Egyetért a testület a Sztárai Mihály Gimnázium fenntartói jogának a katolikus egyház számára történő átadásával – döntöttek a

képviselők, 2 tartózkodás és 1 nem szavazat mellett. Ürmös M. Attila kérdésére válaszolva a polgármester elmondta: a gimnázium működtetését eddig a város biztosította, évi közel 40 millió forintból. A működtetés átadásával a gimnázium épülete a város tulajdonában marad, de a működtetés költsége nem terheli az önkormányzat büdzséjét. Sőt, a lovarda – tornateremként történő – használatáért minden bizonnyal bérleti díjat fognak kérni az egyháztól.

■ A reaktivált egykori személtételep utógondozásáról köt szerződést a város a Thelena Kft-vel, évi bruttó mintegy 900 ezer forintért – döntött a testület.

■ Trianoni emléktáblát kíván állíttatni az önkormányzat. A táblát a Hősök terén, az I. világháborús emlékművön helyezik el. Az 50x40 centiméteres emléktábla elkészítésére Imre Péter és Farkas Pál szobrászoktól, illetve egy dunai városi cégtől kértek ajánlatot. A testület úgy döntött, hogy legfeljebb 200 ezer forintot fordít az emléktábla elkészítésére. A mementót június 4-én, az összetartozás napján, 17 óratól avatják fel. A téma kapcsán rövid politikai jellegű vita alakult ki Herczig Zoltán és Ürmös M. Attila között.

■ Döntöttek a város Helyi Esélyegyenlőségi Programjának felülvizsgálatáról, amit jogszabály ír elő.

■ Három, értékesíteni kívánt önkormányzati telekrészre vonatkozó értékbecslést rendel meg az önkormányzat a Budai és Társa Kft-től. A képviselők márciusi ülésükön döntöttek a telekrészek értékesítéséről. Az értékbecslőtől kért

áránlat szerint a három telek értékbecslése összesen 140 ezer forintba kerül.

■ Újabb TOP-pályázatok benyújtásáról határoztak. Az egyik projekt az egészségügyi alapellátás infrastrukturális fejlesztését szolgálja (Garay utcai rendelő-együttes felújítása). Határoztak a Zöld város kialakítása című (tolnai Duna-part rendezése), valamint a Barnamezős területek rehabilitációja című TOP-pályázat beadásáról is (volt laktanyai istállóépületből játszótér kialakítása).

■ A már korábban benyújtott kerékpárút építési TOP-pályázattal kapcsolatos konzorciumi megállapodásról is meghozták a szükséges döntéseket. A tolnai és a faddi önkormányzat, valamint a Magyar Közút alkotta konzorciumból utóbbi kilépett, ennek alapján megszüntették a régi megállapodást, és döntöttek egy újról, amiben csak Tolna és Fadd szerepel.

Ugyanezen pályázat kapcsán döntöttek közbeszerzési tanácsadó kiválasztásáról. Ennek érdekében felkérték a gazdasági bizottságot, hogy a meghívásos eljárást folytassa le.

■ Módosították az önkormányzat szervezeti és működési szabályzatát a Thelena Kft. átszervezése, illetve egyéb, időközben történt változások miatt.

■ Egy újabb kérelem érkezett a Szedresi utcából szennyvízcatorna építés közműfejlesztési hozzájárulásának megállapításával kapcsolatban. Mivel a gerincvezetékre történő csatlakozás még nincs kiépítve, ennek költségét, bruttó 312.490 forintot kell a kérelmezőnek megfizetnie.

Megmártózni a nagyvilágban...

www.ritaliatravel.hu

NON STOP AUTÓBUSZOS KIRÁNDULÁSAINK TOLNAI INDULÁSSAL, IDEGENVEZETŐVEL!

Plitvicei tavak máj. 21.	10.990 Ft/fő+belépőjegy
Bledi-tó és Vintgar szurdok máj. 28.	10.990 Ft/fő+belépőjegy
Medveszurdok túra jún. 11.	10.990 Ft/fő+belépőjegy
ÚJDONSÁG! Fürdőtura a Vajdaságban! Pacsér júl. 28.	2.700 Ft/fő+belépőjegy

Mesélj nekünk Erdély! 4 nap félpanzióval aug. 8-11. 44.000 Ft/fő+belépőjegy

Valutaváltás! WESTERN UNION! Pénzátvétel!

Az árak a biztosítási díjakat nem tartalmazzák!
Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodánkat!
Akciónk visszavonásig érvényesek!

Várjuk Önöket továbbra is Tolnára, a nagy templommal szemben!

ITALIA TRAVEL KFT. - UTÁZÁSI IRODA

A nyugodt utazás szakértője

Rokona, vendége, üzleti partnere érkezik?

A Centrum Panzióban kitűnő szállást biztosítunk Tolna központjában! A műemlék jellegű épületben egy és két légtérű szállásaink szállodabútorral, fürdőszobával, led tv-vel, wifi-vel, és külön konyhával vagy konyhasarokkal vannak felszerelve. Sok szeretettel várjuk vendégeinket **Tolnára, a Kossuth L. u. 12.** szám alatt.

Telefon: 30/6037420, Információ: www.ritaliatravel.hu

7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1.
Tel.: 74/898-131 - Tel./fax: 74/440-486
Mobil: 30/603-7420 Komlói Rita
E-mail: info@ritaliatravel.hu

Egy biztos pont álláskeresőknek

Átadták az új munkaerő-piaci pontot



Horváth István (balról), Cseresnyés Péter, Appelschoffer Ágnes és dr. Horváth Kálmán vágta át a szalagot

– Ha munka van, minden van – fogalmazott Appelschoffer Ágnes polgármester az új tolnai munkaerő-piaci pont április 21-i ünnepélyes avatásán.

A városvezető szerint a létesítmény igényes körülményeket biztosít a munkaügyi szakemberek szolgálatához, azaz az álláskeresők munkához segítéséhez és a vállalkozások munkaerőhöz juttatásához.

A munkaerő-piaci pontot a Piactéren, a járási hivattal egybeépült, leromlott állagú ingatlanrész (egykori bútorbolt) felújításával alakították ki, mintegy 75 millió forintos beruházással.

A tolnai munkaügyi szolgálat a rendszerváltás után sokáig a Tolnatext Bt-től bérelt irodákban, majd az utóbbi hónapokban átmenetileg a járási hivatal épületében működött, az irattára pedig a polgármesteri hivatal egyik épületében. A jelenleg 5 fővel működő,

hivatalos nevén a Szekszárdi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályának Munkaerő-piaci Pontja most vélhetően végleges helyet kapott.

Az átadón Cseresnyés Péter államtitkár a munkaalapú társadalom építéséről beszélt, többek között arról, hogy 2010 óta kb. 550 ezerrel nőtt a foglalkoztatottak száma, és ebből közel 340 ezren a versenyszférában helyezkedtek el.

Dr. Horváth Kálmán kormány megbízott szerint az épület átadása újabb lépés a szolgáltató állam megvalósulása felé.

Horváth István honatya úgy fogalmazott: az új létesítmény az egymásra találás pontja is, a munkaadók és a munkavállalók között.

Appelschoffer Ágnes beszédében utalt rá: Tolna és a járás települései örülnének, ha a tolnai munkaügyi szolgálat a jövőben ismét önálló munkaügyi kirendeltségként működhetne, úgy, mint ahogy az 2014. január elejétől 2015. áprilisig történt.

Tanuszoda: indul a kivitelezés

Jövő tavasszal üzemelhet a létesítmény

Május 5-én megtörtént a tolnai tanuszoda beruházás munkaterület átadása. Az alapkövetésére várhatóan május végén kerül sor.

Az állami beruházás kivitelezője a budapesti Vitruvius Építő Kft. Az építési munkákat 2017. február 20-ig kell befejezni.

Mint arról többször hírt adtunk, a tolnai tanuszoda a Sztárai gimnázium sportpályája mellett épül. Egy 10x6 méteres tanmedence és egy 25x15 méteres nagymedence

kap benne helyet. A létesítményt hétköznapi iskolaidőben a Tolnai járás iskolái használhatják majd, az ezen kívül eső időben pedig sportegyesületek, magánszemélyek vehetik igénybe.

Az épület az állam tulajdona lesz, az építés, illetve az üzemeltetés költségeit is az állam állja. A város adja a telket, az önkormányzatnak kell megépítenie a parkolókat és a belső utat, biztosítani a közmű csatlakozási pontokat. Mindez a város számára anyagilag kedvezőbb, mint ha – az eredeti

Meglett a kétharmad

Másodszor is támogatták a fenntartóváltást

A megismételt „szavazás” során is az érintettek zöme támogatta, hogy a tolnai Sztárai Mihály Gimnázium egyházi fenntartásba kerüljön – értesült lapunk a KLIK Tolnai Tankerületétől.

Mint azt megírtuk, a Pécsi Egyházmegye ez év elején kezdeményezte a gimnázium fenntartó- és működtető-váltását. Ennek feltétele volt, hogy az érintettek jelentős többsége támogassa a változást.

Első körben, március elején az iskola vezényelte le a vélemények kikérését. Akkor a szülők nagyjából nyolcvan százaléka nyilvánított véleményt, a „szavazók” mintegy 84 százaléka pedig egyetértett a fenntartóváltással.

A nevelőtestület, az iskolaszék, az intézményi tanács és a diákkormányzat is a változás mellett állt ki.

Időközben kiderült, hogy meg kell ismételni a szülői „szavazást”, a törvény által előírt formában. Ez egy szigorúbb procedura volt, személyes

adatok feltüntetésével, mindkét szülő aláírásával, zárt borítékokkal. Az eljárási rend szerint a „szavazatszámolást” a KLIK Tolnai Tankerületének munkatársai végezték el.

A megismételt „voksolás” is az elsőhöz hasonló eredményt hozott. Az iskolának 296 diákja van, a tankerület tájékoztatása szerint 236 szülő, illetve nagykorú diák vette át a nyomtatványt. 229-en küldték vissza a „szavazólapot”, közülük 200-an mondtak igent a fenntartóváltásra, 23-an nem támogatták azt, 6 érvénytelen „voks” is volt. Mindez azt jelenti, hogy a vélemények mondták mintegy 87 százaléka egyetértett a váltással, de az iskola valamennyi diákját figyelembe véve is kétharmados támogatottsága van az egyházi fenntartásnak. A törvény szerint a változashoz elegendő az érintettek több, mint felének hozzájárulása.

A tervek szerint a tolnai gimnázium már idén szeptembertől egyházi fenntartású intézményként működik tovább.

Szeméttelenítés városszerte

A megyében Tolnán volt a legtöbb résztvevő

Másodszor kapcsolódott be a város az országos TeSzedd! akcióba, április 28-29-30-án. A hírek szerint idén a megyében Tolnán voltak a legtöbbben.

Az biztos, hogy másodszor is a tavalyinál is többen gondoltak úgy, hogy gumikesztyűt húznak és hulladékgyűjtő zsákkal a kézben szeméttelenítik a város utcáit és egyes külterületeit. Ehhez a környőrületes időjárás



is hozzájárult. Közel tucatnyi civil szervezet – Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör, Mőzsi Német Klub, Tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub, a Tolnai Öregdiák Egyesület, a Tolna VFC, a Mőzsi Nyugdíjas Klub, a Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület, Tolna Város Vöröskereszt Alapszervezete, a Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete, a Tolnai Háló Közalapítvány –, továbbá önkormányzati intézmények dolgozói, magánszemélyek és a város vezetői, köztük

tervek szerint – az építési költség negyed részét kellett volna állnia.

Az építető Nemzeti Sportközpontok korábban azt közölte, hogy a projekt becsült értéke közel 340 millió forint.

Mint az ismert, a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű tanuszoda beruházásokkal (is) kapcsolatos kormányrendelet 2014. április végén jelent meg.

Az első hírek még arról szóltak, hogy 2015 szeptemberében már üzemelhet a tolnai tanuszoda. Tavaly májusban ez 2016 szeptemberére módosult, azután 2016. év végére.

Ha minden a jelenlegi tervek szerint alakul, a tanuszodát 2017 tavaszán birtokba vehetik az úszók.

Appelschoffer Ágnes polgármester, összesen mintegy százötvenen tettek így április 29-én délután. Rajtuk kívül aznap a Széchenyi iskola száz tanulója, előző napon a mőzsi I. István iskola hatvanöt diákja is részt vett a hulladékgyűjtésben, 30-án pedig a Tolnai Dunáért Egyesület csatlakozott az országos akcióhoz. A TOVÁBB Szabadidős Társaság április elején szervezett közel húsz fővel szeméttgyűjtést a gimnáziumtól a régi textilgyár felé a 6-os útig. Így elmondható, hogy a városban áprilisban összesen közel háromszázötvenen tettek valamit környezetük tisztábbá tétele érdekében.

Az április 29-i szeméttgyűjtésben elvesztett energiát a résztvevők idén is a Duna-parton felszolgált bagulyással pótolhatták, a város vendégként.

Ébredő erdő?

Vidám faültetés, döbbenetes filmvetítés a Föld Napján

Az Ébredő erdő — Együtt a Földért a Föld Napján címmel rendezett programot a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár április 22-én. Faültetésre, majd az Otthonunk című film megtekintésére várták az érdeklődőket.



Szelidgesztenyét ültettek a MAG-Háznál

A kulturális központ munkatársai a legszebb csemetét választották ki a faiskolában, egy szelidgesztenye fát. A MAG-Ház és az egykori istálló között előkészített gödörbe gyerekek ültették a fát. Táblát is kapott a nevével és az ültetés idejével, majd Józsa Jácint, a kulturális központ munkatársa köszöntötte egy hozzá írt verssel. Az intézmény úgy tervezi, hogy jövőre is ültetnek fát a Föld napja alkalmából, szeretnének ezzel hagyományt teremteni. A vidám faültetés után egy döbbenetes film vetítése következett otthonunkról, a Földről. Minden probléma a földművelés megjelenésével kezdődött, de tragikus mértéket csak akkor öltött, amikor felfedezték, hogy az olaj által meghajtott gépekkel sokkal hatékonyabban végezhető ez. A fejlett világban tervszerűvé vált mezőgazdasági termeléssel tönkretettük a természet körforgását. Eközben szennyező anyagok és szén-dioxid jut a környezetünkbe. Röviden: alul műtrágya, felül műanyag, hogy egyennővényeket termeszthessünk. A halak rövidesen elfogynek a tengerekből, ha ilyen mértékű marad a halászat. Vízihiány is fenyeget: több nagy folyó, mint a Jordán, vagy a Kolorádó már nem jut el a tengerig. Vízutánpótlás még a Föld 6 százalékát kitevő mocsarakból nyerhető, de ezeket is lecsapolják állattenyésztés céljára. Elpusztítjuk a nélkülözhetetlen, hogy feleslegesen termeljünk. A Húsvét-szigeteken élt rapanuiak a végtelenségig kihasználta a természeti értékeiket, míg végül kihaltak. Kérdés, hogy az emberiség ezt a sorsot szánja-e magának. K.E.

Munkahelyet teremt a Fastron

A második legnagyobb tolnai beruházás

(Folytatás az 1. oldalról.)

Az alapkö letételi ünnepségen Appelshoffer Ágnes polgármester is méltatta a mintegy félezer dolgozónak munkát adó, az önkormányzattal partneri viszonyt ápoló, stabilan adózó, a helyi civil szervezeteket is támogató Fastron Kft. tevékenységét. Végül felhívta a figyelmet, hogy akad még a környéken olyan terület, ahol nem csak kukoricát lehet termeszteni...

A mostani, mintegy 1,2 milliárd forintos fejlesztést is saját erőből végzi a Fastron Kft. Ez az utóbbi évek második legnagyobb értékű tolnai beruházása, a 2014-es, nagyrészt pályázati támogatásból megvalósult szennyvíztelep-rekonstrukció után.

Az új, kétszintes csarnokban mintegy 2000 négyzetméteren irodákat, kiszolgáló helyiségeket, üzemorvosi rendelőt és étkezőt alakítanak ki.



Appelshoffer Ágnes (balról), dr. Horváth Kálmán, Horváth István, Faskerty Félix és gyermekei az alapkö letételénél

TOLNAI HÁLÓ KÖZALAPÍTVÁNY Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy személyi jövedelemadójuk **1%-ával** támogassák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait! (Hátrányos helyzetű gyermekek prevenció programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajléktalanok segítése, idősek szabadidős programjainak szervezése.)



www.halotalapitvany.atw.hu Adószám:1886543-1-1

Ha buliznak, nem főznek a közétkeztetők

Alapításának negyedszázados évfordulóját ünnepelte a cég

Az Alimentál '91 Kft. most ünnepli alapításának 25 éves évfordulóját. A kollektíva Egerbe utazott, családostól.

Németh Béla „még csak” 11 éve dolgozik az Alimentál '91 Kft.-nél. Azt mondja: vannak olyan alkalmazottak is, akik 20-25 éve hűségesek a céghez. S megéri hűségesek lenni, mert jól bánnak velük, most is – az alapítás negyedszázados évfordulóján – kirándulni vitték őket, Egerbe.

A testvérpár, Hámori Attila és Hámori Róbert 1991-ben indította a közétkeztetéssel foglalkozó vállalkozást. Rövid visszatekintéssel és helyzetértékeléssel Hámori Attila szolgál. Gyakran emlegeti a szülei áldozatkészségét, akik hatvanévesen eladták a házukat, az üdülőjüket, hogy őket segíthessék a beruházás megvalósításában.

Ma korszerű konyha, modern étterem, kártyás rendszerrel ellátott étkezési lehetőség várja a vendégeket a Kossuth utcában. A dolgozói

létszám 31 fő; összeszokott, összetartó csapat. Minden évet közös vacsorával zárnak – amikor nem ők főznek –, és ötéven kirándulni mennek, együtt, családostól.

A két testvér jól kiegészíti egymást. Az idősebb, Hámori Attila inkább

szervező, a fiatalabb, Hámori Róbert inkább kivitelező alkat. Az öccs aranyos, segítőkész ember, a báty – dacára annak, hogy egy kisebb háza lekipásztora – racionális gondolkodású, nemet is tud mondani, ha kell.

A közétkeztetéssel kapcsolatos

szigorításokról az a véleménye Hámori Attilának, hogy azokat a szabályokat valószínűleg olyanok ötlötték ki, akik sosem dolgoztak a szakmában. A gyerek nem fogja megenni, azt, ami nem ízlik neki, bármilyen egészségesnek is titulálják az adott ételt. De a fő gond nem a menzán, hanem a családi asztalnál van. Amíg otthon bajos a megélhetés, és nem tudják megvenni a zsírszegény és a biotermékeket, addig a közétkeztetés nem csinálhat csodát. Főleg nem, ha e szektor számára elérhető pályázati pénzek sincsenek.

A dolgozói kollektíva megbecsüléséről a nehéz időszakokban is gondoskodnak Hámoriék. Az elmúlt 25 év az Alimentálnál sem egy sima sikertörténet volt. Akadtak hullámvölgyek is. A legsúlyosabb helyzetbe 1998-ban kerültek, amikor egy tüzet követően a nulláról indultak újra. Tehát, ahogy Ady is mondta, „Hős harc az Élet”. Ez az áprilisi egri kirándulás egy küzdelmes 25 év záróakkordjának tekinthető... Wessely



Indul Egerbe az Alimentál kollektívája

Hímezni mindig is szerettem

MESTERFOKON – Rühl Gyuláné babákat is mözsi viseletbe öltöztet

Nem a tanult szakmája, ám kézimunkáinak mégis a csodájára járnak. A mözsi Rühl Gyuláné a tradíció védjegy alatt álló mözsi viselet elkészítésének utolsó mesterei közé tartozik.

– Lánykoromban kézimunkázni mindenki tudott – mondta Rühl Gyuláné, Rikker Teréz, aki 1930-ban született Mőzsön – hiszen a lányoknak maguknak kellett elkészíteniük a ruhájukat. Igyekeztek ezt minél szebben megtenni, mert ha nem is mondták a szemükbe, de megszölkáltak azt, aki ebben ügyetlen volt.

– Tizenhat éves koromig viseletben jártam – folytatta Rézsi néni. Azóta sem hagyta el a falut, bár megélt több viszontagságos időszakot a kitelepítéstől az 56-os árvízig. Előbbinek köszönhetően ismerte meg első férjét, akit Soponyainak hívtak és magyar volt. Rendőrként a falu végén örködött a kitelepítéskor. A kitelepítést Rézsi néni átvészelte, de az áradás összedöntötte faluvégi házukat.

Rézsi néniéknek gyapjúfonodájuk volt, amíg engedték, aztán gépi kötéssel foglalkozott, de tanult szakmája nincs.



Részsi néni és népviseletbe öltöztetett babák

asszonyok, aki a szegedi börtönben sajátította el ezt a tudományt.

– Az ünnepi harisnya fehér színű, a hétköznapi színes: barna, kék, vagy lila – magyarázta Rézsi néni lánya, Koncz Jánosné „Sopi”, aki előadásokat is szokott tartani a mözsi viseletről.

Részsi néni számára elismerést jelent, hogy a Helmut Heil által a Tolna, Baranya és Somogy megyei viseletekről írt könyvben szerepel a mözsi viselet és az ő munkái is. A

Eredeti ruhadarabok is vannak

A mözsi viselet 1993 óta tradíció védjegy alatt áll. Ezt a Tradíció Alapítványánál pályázták meg, három viseletet zsűriztettek: a hétköznapi, az ünneplőt és a gyermeket. A főső szoknyák, kendők eredetiek, az 1920-as, 30-as évekből valók – mondta el Koncz Jánosné.

Részsi néninek is maradt időskori viselete a 30-as évekből, azt a múzeumnak adta, a sváb tájszobában látható Mőzsön. Mióta nyugdíjba ment, babákat készít, azokat öltözteti fel népviseletbe, a különböző korosztályok szerint. A 40 év fölöttiek feketében jártak, a fiatalabbak színes ruhában.

Ügyfélfóvó a postán

A hatékonyabb ügyintézés érdekében április közepén ügyfélfóvó rendszert telepítettek a tolnai postán – tájékoztattott a Magyar Posta Zrt.

A Magyar Posta az ország legnagyobb forgalmú postáin folyamatosan építi ki az ügyfélfóvó rendszert. Országsszerte már több mint 165 postán használhatják az ügyfelek. Az ügy-

– Ma már senki nem kézimunkázik – mondta Rézsi néni – legfeljebb a most divatos modern dolgokat készítik. Egyedül a szekszárdi Till Jánosné Mária sajátította el tőle a mözsi hímzés mesterfogásait. Rézsi néni lánya sem tanulta meg a hímzést, makramét, inkább a táncolással és az énekléssel őrzi a hagyományokat. Az ő lánya, Judit, szívesen folytatta volna a kézimunkázást. A mözsi viseletről írta a szakdolgozatát németül, de párjával már Kanadában él, és valószínűleg nem is fog hazajönni.

Félő, hogy eltűnik

A német klub minden évben eldönti, hogy megtanulják a mözsi viselet készítését, de ez eddig még nem valósult meg. Félő, hogy a viselet eltűnik, és kihal a sváb nyelv is. – 1975-ben Nemesnádudvarban a gyerekek 70 százaléka még svábul beszélt, amikor oda kerültem az óvodába dolgozni – mondta Koncz Jánosné. – Itt Mőzsön már az óvodába érkező gyerekeknek 1 százalékkal sem beszélnek svábul otthon.

Kétszer-háromszor szerveztek találkozókat Mőzsön a kitelepített svábokkal, akkor ők is megmutatták a náluk őrzött viseleteket, de Koncz Jánosné is találkozott már németországi múzeumban mözsi viselettel. Itthon viszont csak Rézsi néni hímez ilyet, nagy szeretettel. Ez foglalja le leginkább.

Kovács Etelka

Különleges érzés ilyen viseletet hordanik

A mözsi táncsoport legtöbb tagjának a családjában öriztek sváb viseletet. **Veressné Hárfai Aranka**, a mözsi Zöldkert Óvoda óvónője viszont nem sváb származású, nem ismerte a mözsi viseletet, ezért számára Rézsi néni készítette el ezt. Sokat tanult tőle, például a viselet egyes darabjainak a nevét: pëndő – alsószoknya, kápa – kontyra rakott sapka, haubli – a fejkető, amit 3 részből varrtak, cippa – a kendő rojtjai. Mindeközben megismerte általa a sváb tájszólást. Amikor beöltöztette őt, lehetett látni rajta, mekkora öröm számára, hogy visszatért valami a régi hagyományokból, felidéződött a fiatalága.

– Ebben a viseletben, mivel a szoknya ki van keményítve, nehéz táncolni, de számunkra soha nem tűnt így. Különlegesnek érzi benne magát az ember – mondta Veressné Hárfai Aranka.



A hétköznapi harisnya színes

– Sváb varrónő nem volt Mőzsön, a tótok varrtak, hiszen a két nemzetiségnek megegyezett a népviselete. A legjelentősebb varrónő Makovics Jánosné Pruzsina Éva volt. Hímezni viszont mindig is szerettem – mondta Rézsi néni, aki a kötéshez is ért. A '90-es évek elején alakult mözsi sváb táncsoport és az énekkar számára ő is kötött mintás mözsi harisnyákat, aminek a mintáját Reidelpach-kranzának hívják. A Kranz koszorút, körgyűrűt jelent, de itt inkább mintasorozatot kell érteni rajta. Ezt a '30-as években, a fonóban egy olyan férfitől tanulták meg az

gyerekek is, különösen a lányok nagyon szeretik felvenni ezeket a gyönyörű ruhákat, amiket a mai napig ő gondoz. Már a tárolásuk sem egyszerű, de ha kimossák, újra be kell rakni a szoknyákat. A kendőt a felvétele előtt kell meghajtogatni.

Az öltöztetésnek is van egy rendeje, egy lány egyedül nem tud felöltözni. Amikor a közelben lépnek fel a mözsi óvodások, mindig meghívják Rézsi néni is. Ahogy az óvodában már kétszer megrendezett nemzeti napra is, ahol a népviseletbe öltöztetett babáit is kiállították. Mindenki szereti, olyan humorra van, mint senki másnak. Mindenképpen érték a gyerekek számára, hogy már ilyen fiatalon megismerkednek a mözsi népviselettel.

A Bartók kar második helye a fővárosi gálán

A Mőzsi Bartók Béla Női Kar is meghívást kapott a Pesti Vigadóba, a negyvenedik Bárdos Lajos Zenei Hetek Kárpát-medencei Kórustalálkozó gálahangversenyére, április 16-án. Az eseményen felvidéki, délvidéki és erdélyi kórusok mellett három hazai kar mutatkozott be, a mözsi kórus kivül két budapesti kórus. A Bartók Béla Női Kar színvonalas előadását vastappsal jutalmazta a közönség. A rangos karnagyokból álló háromtagú zsűri a műsorok elhangzása után azonnal értékelte a produkciókat. A szakmai grémium ítélete alapján a mözsi kórus a budapesti Vox Voluptatis mögött a második helyezést érte el.

Koncerttel jubilált a zeneiskola énekkara

Hihetetlen, hogy egy kisváros ilyen kóruskultúrával rendelkezzen

Fennállásának húszéves jubileumát nagyszabású koncerttel ünnepelte a Fusz János Zeneiskola Énekkara a tolnai templomban, április 9-én.

Ez a kar mindig is gyermekkórus volt, de Schmidt Zoltánné Magdi néni hívó szavára a korábbi kórustagok is eljöttek énekelni, hogy a harmadikostól a 35 évesig mind együtt éljék át a felemelő pillanatokat.

A koncert kezdetén Ravasz Csaba plébános köszöntötte a kórust és a templomot megtöltő közönséget. Ezután a kar dalával a közös éneklés erejét hirdette, amelynek jelentőségét Friczné Tukacs Erika, a zeneiskola vezetője is megerősítette.

A kórus az 1995/1996-os tanévben alakult a zeneiskola akkori igazgatónője, Pirginé Somfay Zsuzsanna ösztönzésére – mondta el Tóth Mónika, korábbi tolnai gitártanár, aki a műsorközlő szerepét is ellátta. A gyermekkar kezdetektől fogva felép zeneiskolai hangversenyeken, városi rendezvényeken, ünnepélyeken. 2001 óta rendszeres szereplője a Tolna megyei Éneklő Ifjúság rendezvényeinek. 2014. május 8-án Kaposvárott, az „Éneklő Ifjúság” KÓTA által koordinált kórusminősítő hangversenyen az énekkar „Arany diplomával, Országos Dicséret Oklevél” minősítést nyert el.

A hangverseny programját nagyrészt a kórus legkedvesebb dalai adták. A koncerten a kar egykori tagjai közül Bérces Emese zongor-

atanár három dalt kísért, szólót énekel, Wéber Anita, a PTE-MK ének-zene, zeneismeret szakának harmadéves hallgatója és Straubinger Zoltán, a grazi egye-

A jubileumi hangversenyre ismét összeállt az a kamaracsoport, amely 2008-ban a keszthelyi Helikoni Ünnepeken ezüst minősítést nyert el, majd felléphettek Buda-

nagy a KÓTA vezetősége nevében díszoklevelet nyújtott át a kórusnak és karnagyának, a magyar zenekultúra szolgálatában kifejtett fáradhatatlan munkásságáért.

Rikker Józsefné, a Mőzsi Bartók Béla Női Kar elnöke is gratulált a gyermekkórusnak, a mőzsi kar nevében, amelynek karnagya szintén Schmidt Zoltánné.

Kertész Attila a koncert után lapunknak elmondta: azért jött szívesen erre a koncertre, mert már korábban átélte ezt a nagyszerű élményt. Hihetetlen, hogy egy kisváros ilyen kóruskultúrával rendelkezzen – fogalmazott. Egyetértett Tóth Mónikával, aki szerint ritka

egy ilyen színvonalas gyermekkórus, mint a tolnai zeneiskola énekkara.

– Mindig az volt a célom, hogy közösséget teremtsék – mondta lapunknak Schmidt Zoltánné. – Nagyon örültem, hogy ennyi tanítvány boldogan készült erre a felemelő alkalomra és fáradhatatlanul dolgozott a sikerért, méltó és ünnepélyes megnyitkozásaként, összefog-

lalásaként hús évnek. A jövőre nézve előremutató, hogy a zeneiskolában együttműködnek a tanárok, szólnak, ha találnak egy-egy jó hallású, énekelni szerető gyermeket, aki a kórus tagja lehet. *K.E.*



Együtt énekeltek a kórus egykori és mai tagjai

tem trombita szakos hallgatója egy-egy műsorszámot vezényelt. A kórust a tolnai zeneiskola egykori és jelenlegi tanárai kísérték: Papp-Csóvári Dóra, Seljő Alexandra, Ujvári Erika, Lestákné Valasek Szilvia és Tóth Mónika.

Hága Lászlóné, a Wosinsky Mór Oktatási Intézmény igazgatónője köszöntőjében kiemelte, hogy semmi nem hat ránk olyan erősen, mint az emberi hang, sokkal inkább, mint a hangszerek. Az ének nélkülözhetetlen az iskolában is.

pesten is, az Éneklő Ifjúság megnyitó díszhangversenyén. Az idei Helikonra készül, a zeneiskola tanulóiból álló új ifjúsági kamaracsoport pedig versenydarabjaival mutatkozott be nagy sikerrel.

A koncert végén Kertész Attila Liszt-díjas karnagy, a KÓTA Művészeti Bizottságának tagja köszöntötte „a nagy családot”, amelynek tagjait látva úgy vélte: megvalósulhat az a harmonikus emberideál, amiért Kodály Zoltán fáradozott. A kar-



Schmidt Zoltánné kórusvezető

Tisztújítás a baráti körben

Tisztújítást tartott a Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör április 6-án. Hoós Ernő, a civil szervezet elnöke és a vezetőség lemondott tisztségéről. A klub tagsága egyhangú, nyílt szavazással választotta meg az új vezetőséget. Az elnöki tisztséget Freund György látja el, az elnökhelyettes Világh Éva Boglárka lett. A korábbi vezetés munkáját ezúton is köszönjük. *Hinkel Ágnes*

RO1984/2000



ROMCAR TRAVEL

UTAZÁSI IRODA Non stop hívható: 20-411-4552

7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

HORVÁTORSZÁG

egyénilag:

Zadar 2 fős apartman, 06.18. 36.000 Ft/fő/hét
Krk-zsige, Silo 4 fős apartman, 06.25. 32.150 Ft/fő/hét

TOLNÁRÓL autóbusszal:

Omisalj szálloda, félpanzióval 59.900,- Ft/fő/5 nap
07.19., 07.26., 08.02., 08.09.

Selce 4*-os szálloda, félpanzióval 07.12. 69.900,- Ft/fő/5 nap

NYARALÁS REPÜLŐVEL

Rodosz, Kréta, Zakynthos apartmanban, 06.23. 79.900,- Ft-tól/fő/hét

Málta reggelivel, júniusban 57.900,- Ft-tól/fő/6 nap

Ciprus félpanzióval, júniusban 84.900,- Ft-tól/fő/6 nap

Bulgária all inclusive, 09.05. 103.000,- Ft-tól/fő/hét

REPTÉRI TRANSZFER A NÁLUNK FOGLALT UTAKHOZ FÉLÁRON!

CSALÁDI AKCIÓ

2 felnőtt + 2 gyermek 14 éves korig

UMAG félpanzióval, 07.02. 299.900 Ft/család/hét

1 napos autóbusszos kirándulások TOLNÁRÓL:

05.21. Plitvicei-tavak 10.900,- Ft

05.21. Schönbrunn Kastély és Állatkert 6.900,- Ft

05.28. Élmény és Kalandpark Ausztria 6.900,- Ft

05.28. Bad Ischl és Hallstatt 14.900,- Ft

06.04. Eisenstadt és Fraknó 7.900,- Ft

06.11. Dobsinai-jégbarlang 9.900,- Ft

07.16., 08.13. Bibione fürdőutúra 13.900,- Ft

07.23., 08.20. Opatija fürdőutúra 10.900,- Ft

LUXUSHAJÓ AKCIÓ Budapestről transzferrel

MAGYAR NYELVŰ UTASKÍSÉREVEL AZ ŰT TELJES IDEJÉRE!

Útvonal: Genova-Marseille-Palma de Mallorca-Ibiza-Olbia-Livorno-Genova

INDULÁS: 2016.07.01. Budapestről 749 eur-tól/fő/10 nap



Medvehagymás fellépés. Az orfűi Medvehagyma Fesztiválon lépett fel a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar április 9-én. A szabadtéri menetenéléshez nem volt ideális az időjárás, tekintettel az esőre. Később már fedett helyen, egy sátorban játszottak a közönségnek, könnyedebb és komolyabb zeneműveket egyaránt, amelyre a publikum egy része táncra is perdült. A zenekar élvezte a fellépést, és várja a következő szerepléseket. Május 15-én a Szekszárdi Pünkösdi Fesztiválon lépnek fel 16.30-tól. Május 29-én, vasárnap pedig a Tolnai Kulturális Központban tartják hagyományos tanévzáró nagykoncertjüket, számos meglepetéssel. A programra minden érdeklődőt szeretettel várnak.

Fotó: TH

Tolna városában létezik egy „jedi képző intézet”, a Wosinsky Mór Általános Iskola, amely sokrétű tudással és Erővel verte fel nebulóit. Ebből az Erőből részesülhetett az *Ilyenek vagyunk* című műsoruk a Városi Sportcsarnokot megtöltő közönsége április 15-én.

Hága Lászlóné igazgatónő köszöntője után rögtön kiderült, hogy nem is olyan könnyű meghatározni: milyenek vagyunk? Janikovszky Éva Kire ütött ez a gyerek? című művének részleteit Zám Gergőtől (5. b.) hallhattuk. A műsort tekintve azonban biztosak lehetünk abban, hogy a Wosinsky diákjai sokféle és sokoldalúak.

Az alsósok az idei tanévtől a testnevelés órákon néptáncot tanulnak. Ebből mutattak be ízelítőt. A német nemzetiségi osztályba járók német táncot adtak elő. Sőt, a 4. a-sok az állatok táncát is élénk varázslták német gyerekdalokra. Természetesen

Tánc, mese, varázslat

Sokszínű műsorral mutatkoztak be a Wosinsky iskolások



Ritmusgyakorlat pohárral a 3.A-tól

szabadidejükben a wosikok is szívesen járnak egy vérpezsdítő zumbát (2. a.), vagy rockit a sulibulikon, osztályteákon (4.a., 4. b.). A 3. a osztályosok különleges pohártáncot

mutattak be, amelyet saját énekükkel kísérték. A 3. b-szek pedig a nagyszerű Ének az esőben táncát vitték színre. A buli hangulat most először az anyukákat is elérte, az 5. b-szekkel ők is együtt táncoltak.

A jókedvet azonban nem csak a tánc biztosítja, hanem az olyan tréfás népmesék is, mint a Rátóti csikótojás a diákok előadásában. Az ötödikes nemzetiségi németet tanulók Hamupipőke történetét bábozták el. A varázslatok itt még nem értek véget. A 6. b-s lányokat egy forgószél egészen az őskorig repítette vissza. Ahol természetismeret-, tör-

ténelem- és rajztudásuknak köszönhetően sikeresen beilleszkedtek.

A kalandozások közepette felüdülést jelent a zene, amit sok wosinskys diák tanul a Fusz János Zeneiskolában. Közülük Fáncsi Balázs és Bauer Szilárd mutatkozott be egy gitár darabbal, majd egy fuvola triót hallhattunk Fülöp Anna, Mácsik Petra, Szabó Hanna előadásában.

Lélekhez szóló szavakat is elhangzottak: Kovács Evelin egy kis-kamasz, édesapjához intézett kérdéseit tette fel, Hegedűs Viktória az elvesztett szerelemről szólt. A 2 b-szek UV-lámpás strucctánc pedig a látványra épített. Zárásként nem maradhatott el a vidám zenés-táncos „takarítás”, a show-ba az alsó tagozatos tanesztületen kívül a szülői munkaközösség is bekapcsolódott.

A műsorban mintegy 300 diák szerepelt, a bő két órás program egyik vendége, Appelschöffer Ágnes polgármester a helyszínen 300 ezer forintot ajánlott fel az iskola részére.

A műsorszámok felkészítő tanárai voltak: Bálintné Hochsteiger Dóra, Bucher Erika, Pukli Tímea, Pelczerné Göcz Szilvia, Göcz Erika Lívia, Takács Zita, Árvai Attiláné, Pálincás Zsuzsanna, Koleszár Orsolya, Koleszár Gabriella, Maláti Adrienn, Link Kinga, Hauckné Pílisi Andrea, Pekari-né Fenyvesi Edit és Szerdahelyi Zita, Szilák Henriette, Karácsony Balogh Anita, Nagyné Végh Gabriella, Kövesi Andrea és Bérdi Bernadett. *K.E.*

Szépen szólt a kamarakórus

Ísmét ezüst minősítést hoztak haza a Helikonról

Remekül szerepelt a Sztárai Mihály Gimnázium színeiben induló kamarakórus az idegi keszthelyi Helikonon is. A tolnai csapat Schmidt Zoltánné vezetésével ezüst minősítést szerzett a rangos eseményen.

Schmidt Zoltánné elmondta: először 2008-ban vett részt tolnai kamarakórus a Helikoni Ünnepeken, a dunántúli középiskolások két évente, 18 művészeti kategóriában megrendezett kulturális sereg-

Rengeteget próbáltak, fegyelmeztet, áldozatkész munkát végeztek a diákok. Az április 21-i keszthelyi fellépésen pedig rendkívül koncentrált, remek teljesítményt nyújtva, neves zsűritől érdemelték ki az ezüst minősítést.

A kórus tagja volt Beck Andrea, Felker Dávid, Freund Zita, Habony Lilla, Horváth Kitti és Horváth Dóra, Nagy Zsófia, Savanya Janka, Steinbach Luca, Straubinger Zoltán, Szántó Gergő, Szücs Péter, Zsolnai Beatrix.



Az ezüst minősítést szerzett kamarakórus Keszthelyen

szemléjén. Akkor is ezüst minősítést értek el. Az idegi megmérettetésre a jelenlegi, illetve korábbi tolnai zeneiskolásokból álló kar januártól készült. Repertoárjukban Bárdos-művek, reneszánsz egyházi és világi darabok és egy filmzene átírata is szerepelt, volt olyan mű, amit öt szólamban adtak elő.

A Helikonon való részvétel segítette a KLIK Tolnai Tankerület, a Fusz János Zeneművészeti Alapítvány és más támogatók.

Az idegi Helikonnak volt más kiváló tolnai szereplője is. Keszthelyi Kamilla, a szekszárdi Tücsök Zenés Színpad csapat tagjaként arany-, szólóban bronz minősítést kapott.

GYEREKNAP

2016. május 28. szombat

16.30: Dínó és kalandpark 3D vetítés

17.00 óra: CSURGÓ ZENEKAR koncertje

18.00: Sütnizene

Kiegészítő programok:
búfét, hot dog, kukorica, vattacukor, fagyialk, légvár, arcfestés, asztaltulajozás

A RENDEZVÉNYEK INGVENESEK
A vetítésre előzetes bejelentkezés szükséges!

Helyszín: Tolnai Kulturális Központ
Jó idő esetén a rendezvények szabadterén lesznek megtartva!

Helyszín: Tolna, Bejczy-Zs. u. 73/A
Bővebb információ: www.facebook.com/beszedj
beszedj@gmail.com 74/540-036

A huszonkettedik Kézjegy

Tolnán mutatták be először az új antológiát

Elkészült a Tolna megyei tollforgatók 22. antológiája. Első bemutatója április 8-án volt, Tolnán, a MAG-Házban.

A megyében élő, illetőleg a megyéhez kötődő írók, költők 22. antológiája a közelmúltban látott napvilágot. A kötetben 45 szerző művei szerepelnek, közülük Tolnán él és alkot: Ábrahám Erzsébet,

városban tartanak könyvbemutatót. Az első színhelye, a székhelyváros, a tolnai városi könyvtár volt. Április 8-án találkozhatott ott az irodalomkedvelő közönség – egy, a költészet napjához kapcsolódó rendezvényen – az alkotókkal. A könyv képi anyagát a szekszárdi képzőművész, Biszák László készítette. Előszót dr. Nagy Janka Teodóra dékánhelyettes írt az antológiához.

A tolnai bemutatón először Kis Pál István társszerkesztő beszélt a beadott anyagok mennyiségéről, minőségéről, szelektálásáról, majd Cs. Mayer Katalin és Dombi Tinódy László olvasott fel részleteket a Kézjegy 22-ből. Emellett néhány önálló kötet rövid bemutatására is sor került. Az antológiában szereplők közül ugyanis jó néhányan többkötetes költők, írók. Ez alkalommal Burlász Magdolna, Sas

Erzsébet, Gutai István és Wessely Gábor ismertette egy-egy könyvét.

A rendezvény a szerzői példányok átadásával, könyvvásárlással és dedikálással zárult. A kötet utcai árusoknál kapható a megyeszékhelyen, de könyvtárakban – így a tolnaiban – is megtalálható. -r-



Kis Pál István (balról) és Wessely Gábor, az új kötet szerkesztői

Burlász Magdolna, Dombi Tinódy László és Wessely Gábor. De erősen kötődik a városhoz Kosztolányi Péter, Gacsályi József, László-Kovács Gyula és az '56 után Új-Zélandra került Gyöngyös Imre is.

A szerzők most elkezdik szokásos „barangolásukat” a megyében. Több

Versmaraton, versfüggöny

Kevés, de lelkes résztvevő a költészet napján

Gazdag programmal készült a magyar költészet napja alkalmából a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár. A város lakói viszont csekély érdeklődést mutattak idén a rendezvénysorozat iránt.

A tolnai kulturális intézmény által immár ötödik alkalommal megrendezett, nyolcórásra tervezett „Versmaratonon” négy iskolai osztályból mintegy 90 gyermek vett részt egy-egy számukra kedves művel. Április 11-én délelőtt a gimnázium 8. osztálya komolyabb hangvételű versekkel, Szabolcskáné Szentés Ilona vezetésével érkezett,

negyedikesek ezalatt az udvaron kezdtek szavalni. Az alsós gyerekeket Szabóné Kaifer Judit (3. o.), Baksainé Kenessey Éva és Adler Éva tanítónők kísérték. A diákok emléklapot kaptak szavalatukért, ők pedig aláírásukat hagyták emlékül a szabadidő központban a „versfüggönyön”.

A következő program szerint szavalt – volna – a város. Meghívást kaptak Tolna intézményei, civil szervezetei, de magánszemélyeket is vártak a MAG-Házban egy-egy vers elmondására, mégis alig néhányan vettek részt a rendezvényen. Köztük volt a tízéves Kovács Máté Kálmán,



Müller József és barátai megzenésített verseket adtak elő

délután a Széchenyi iskola 2., 3. és 4. osztálya szállt be a maratonba. A kisebbek főként meséket, verses meséket olvastak fel. A harmadikosok számára különösen kedves volt Romhányi József Nyúliskola című bohókás verse, benne a nyulak számára elengedhetlenül megszerzendő tudásanyaggal. Ez a költemény kétszer is elhangzott. A

a Szent Mór katolikus iskola 4. osztályos tanulója, aki Juhász Gyulától mondott el egy verset.

Hangulatosan zárult a költészet napja: a szavakhoz zene is járult Müller József (gitár, ének) és barátai, Béda Andrea (ének), Müllerné Hirman Mónika (ének, furulya), Pilisi István (gitár, zeneszerző) és Rác Tibor (ütőhangszerek) jóvoltából. Az esten Cseh Tamás és Bereményi Géza: József Attila című dala adta meg az alaphangot. Majd főként a szerelem dalai szólaltak meg: József Attila, Radnóti Miklós, Szép Ernő, Nadányi Zoltán, Szergej Jeszenyin költeményei a Kormorán, Bródy János, vagy a Kalácsa zenéjével. Vajda János Nádas tavon című elringató versét Pilisi István zenésítette meg. Hell István és Dinnyés József Hajnali énekét együtt énekelte a zenekar és a közönség. A zenés költemények között Steinbach Zsolt olvasott fel három lírai hangú prózát nemrég jelent meg Ötven, ami száz című kötetéből.

Végh András tárlata Szekszárdon

Végh András festőművész tárlata nyílt április 23-án Szekszárdon, a Művészetek Házában. A tolnai származású alkotó kiállításának megnyitóján Müller Beáta énekművész és Lozsányi Tamás orgonaművész működött közre. A Munkácsy-díjjal is elismert festő képei május 29-ig tekinthetők meg a Művészetek Házában.



Furcsa alakok, megrázó történések

Könyv a kitelepítés-betelepítés viszonyosságairól

Heim Károly: A biciklis című könyvének „felületét karcolták” április 28-án a Városi Könyvtárban az író és az olvasók családias körben.

A Völgységből kitaloncolt svábokról szól a könyv – mondta Heim Károly. – Igazából Majosról – pontosított a beszélgetőtárs, Siklósi Krisztián, a Csurgó zenekar muzsikusa, az író veje.

Heim Károlynak számítástechnikai cége volt. Amikor meg kellett műteni a szívét, és utána pihenésre kényszerült, először főzni kezdett, de az túl sokba került, ezért inkább visszatért régi szerelméhez, az íráshoz. – Csak elkezdni volt nehéz, utána a könyv megírta magát. Olvasni gyönyörűség, írni viszont muszáj – mondta a szerző. Úgy érezte, meg kell mutatnia az

embereknek azokat a megrázó eseményeket, amikor valakit elűznek az otthonából, hogy mások odaköltöz-hessenek. Heim Károly Boszniából származik, így kívülről íratott erről az embertelenségről.



Heim Károly (balról) és Siklósi Krisztián

A 2011-ben megjelent könyvben szereplő események mind megtörténtek, csak nem egy emberrel. Ugyanígy a karakterek is valóságosak. A címszereplő, Kozma Antal, később Anti például a biciklis szerelmese. Minden luxussal felszerelte kerékpárját. Schneider Jánosra, a „fradistára” is ráismerhetünk. Építésmérnök volt, és zöld-fehér házat készített magának. Mária mama mondja ki a regényben a bölcsességeket. A szerző, mint mondta, csak egy-egy jelenetbe írta bele magát.

Heim Károly részletek felolvasásával adott ízelítőt a könyvből. A végén még azt is megtudhattuk, hogy hogyan lehet pityókából bort csinálni. K.E.

TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

MÁJUSI PROGRAMOK

• **Május 13.** (péntek) 10.00 óra: **Sportnap** a Duna-parton.

• **Május 19.** (csütörtök) 18.00 óra: **Vekerdy Tamás pszichológus** Gyerekek, óvodák, iskolák című **előadása** a kulturális központban. Jegyár elővételben 1900 Ft, helyszínen 2500 Ft.

• **Május 20.** (péntek) 09.30 óra: **Gyermekszínház bérlet III. előadása** a kulturális központban: **Ebengubák** c. zenés bábjáték a 9 magyar kutyafajta bemutatásával a Magyar Mesezenekar és Bábszín előadásában. Jegyár: 600 Ft.

• **Május 20.** (péntek) 14.00 óra: **Bárdos Lajos Zenei Hetek, Éneklő Ifjúság díszhangverseny** a kulturális központban.

• **Május 20.** (péntek) 18.00 óra: „Minden ízében tolnai” **recept-könyv bemutató** a MAG-Házban.

• **Május 20-21.** (péntek, szombat) **Város Napja.** (Részletes program a plakáton olvasható).

• **Május 22.** (vasárnap) 14.00 óra: **Bárdos Lajos Zenei Hetek – 40. Jubileumi Kórusfesztivál** a kulturális központban.

• **Május 28.** (szombat) 16.00 óra: **Gyermeknap** a kulturális központban és a MAG-Házban.

• **Május 29.** (vasárnap) 18.00 óra: **Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar koncertje** a kulturális központban.

JÚNIUSI ELŐZETES:

• **Június 2.** (csüt.) 17.30 óra: **Pedagógusnap** a kulturális központban.

• **Június 4.** (szombat) 17. óra: **Trianoni megemlékezés és emléktábla avatás** a Hősök terén.

• **Június 18.** (szombat) 21.00 óra: **Hippiknik buli** a kulturális központ udvarán.

• **Június 25.** (szombat): **Hastánc gála** a kulturális központban. Szervező: Amarin Hastánc csoport.

Sakk szakkör: kedd: 16.30-17.30
Sakk klub: szerda: 18.00-20.00

SPORT:

Asszonytorna:

hétfő, csütörtök: 18.00-19.00

Röpisuli: kedd: 15.00-16.00
csütörtök: 15.00-16.30

Gyerek zumba: kedd: 16.30-18.30

Felnőtt zumba: csütö.: 19.00-20.00

Szöcske Akrobatikus Rock'N'Roll Klub: szerda: 16.30-19.30

Tai Chi, Chi Kung: csütörtök 17.30

A sportfoglalkozásokkal kapcsolatban Farkas Zsuzsanna sportszervezőnél (74/540-035), a kulturális programokkal kapcsolatban Tófalusi Hajnalka művelődésszervezőnél (74/540-036) lehet felvilágosítást kapni.

MAG-Ház programok

Május 31. (kedd) 17.00 óra:
Amikor a könyvlapok mesélnek – **Farkas Péter könyvszobrász** kiállítás megnyitója

Júniusi előzetes:

Június 22. (szerda) 20.00 óra:
„Parázs-varázs” – Szent Iván-i tűzugrás és tábortűz, valamint éjszakai tárlatvezetés a MAG-Házban.

Heti rendszerességgel tartott program:

Hastánc: hétfőnként 18.00-19.00

A Mőzsi Művelődési Ház állandó programjai

Hétfő: 10.00 Zsebibaba Klub
Tóth Annamária védőnő
vezetésével

18.00-19.30 country klub

Kedd: 17.00 jóga, hastánc

Szerda: 18.00-19.30 német kórus

Csütörtök: 18.00 népfőiskolai előadás

Júniusi előzetes:

Június 24-26.: Kalácsfesztivál

KÖNYVTÁRI HÍREK



Címünk: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. MAG-Ház (volt laktanya területén).

PROGRAMOK:

■ **SÜNIZENE** zenés foglalkozást tartunk 0,5-3 éves korig minden hétfőn 10.15 órától a Városi Könyvtár gyermekkönyvtárában.

■ **Május 13-án,** pénteken **Nepomuki Szent János Napi rendezvényt** tart a Tolnai Katolikus Plébánia és a Városi Könyvtár közös szervezésben.

Program: 19.00 órakor Szentmise a katolikus templomban, a mise végén a koszorúk megáldása következik. (Aki nem kíván a misén részt venni, a plébánia udvarán gyülekezhet.)

Mise után fátylas körmenettel elvonulunk az Umbrai sarkon lévő (Bogviszlói hídnál) Nepomuki Szent János szoborig, onnan rövid ima után indulunk tovább a Duna partjára, ahol rövid műsor után vízre eresztjük a koszorúkat, így emlékezve meg a hajós, halász, hajómalomban dolgozó és egyéb vízjáró őseinkről valamint a

vízbeveszettekéről. Együttal imádkozunk azért, hogy az idei évben ne történjék vízi szerencsétlenség, senki se vesszen a Dunába.

Kérünk mindenkit, hogy akinek családjában voltak hajósok, halászok, vagy akik szeretnék, hogy a tolnai hagyományok ne merüljenek feledésbe, tiszteljék meg rendezvényünket, emlékezzünk meg méltó módon őseinkről!

■ **Május 26-án** 18.00 órától kezdődik a KÉSZ Tolnai Csoportjának szervezésében **dr. Papp István pszichiáter előadása** a betegségek lelki okairól.

■ **Június 3-án** 17.30 órától **Trianon – Filmvetítés** a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából a könyvtárban.

■ A Városi Könyvtár nyári **újságíró tanfolyamot** szervez 14 éves kortól diákok részére június 27-től július 1-ig. Érdeklődni lehet a könyvtárban (MAG-Ház, Bajcsy-Zs. u. 73/B., tel.:440-170, vagy e-mailen: könyvtartolna@gmail.com címen).

SYMPHONIC CONCERT

TOLNAI IFJÚSÁGI
FÚVÓSZENEKAR



2016. MÁJUS 29-ÉN
18 ÓRÁKOR

HELYSZÍN:
TOLNAI KULTURÁLIS
KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

„Legyen a zene mindenkié!”



MEGHÍVÓ

Szeretettel meghívjuk Önt
a Fusz János Zeneiskola

**TANÁRI
HANGVERSENYÉRE,**
amelyet

2016. május 17-én
kedden, 17 óra 30 perc
kezdettel tartunk a
Zeneiskola Dísztermében.

Közreműködnek:
**A Fusz János Zeneiskola
tanárai és
meghívott vendégeik**

A belépés díjtalan, adományait
köszönettel fogadja a Fusz János
Zeneművészeti Alapítvány!

„Amikor a könyvlapok megelevenednek”

FARKAS PÉTER
KÖNYVSZOBRA SZ KIÁLLÍTÁSA

2016. MÁJUS 31. KEDD 1700 ÓRA
TOLNA, MAG-HÁZ

A KIÁLLÍTÁST MEGBNYITJA:
TUZY IBOLYA

KÖZREMŰKÖDIK:
TÓTH ISTVÁN - GITÁR

A kiállítás megtekinthető 2016. május 31-től június 24-ig a MAG-Ház nyitvatartási idejében, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B.
Bővebb információ: maghaztolna@gmail.com
www.facebook.com/maghaztolna - Tel.: 74/540-117

Ha a XX. század második felének Tolnájáról készülné egy rövid sommázat, akkor a halászlé, a horgászat, a vízi sportok és az asztalitenisz Tolnájáról írhatnánk az első fejezeteket, amik mellé mindegyikhez odaillesen egy portré, egy arc, egy sors. Vélhetően minden témához tucatnyi kiválóságot találhatnánk, de olyat, aki egymaga is minden fejezet élén ott állhatna, nem sokat. Link Ferenc viszont ilyen volt.

1935. november 20-án született Tolnán, polgári családban. Házuk, karnyújtásnyira a Dunától, a régi posta mellett állt, így hát nem csoda, hogy ez az együvé tartozásuk egy életet át megmaradt. Szinte átfolyt életén a Duna, ami a gyerekkori grundból nőtt ki a későbbi páratlan sportsikerek helyszínévé, majd szelídült azzá a nélkülözhetetlen hátszaggá, amely a zajos élet csörömpöléséből mindig hazavárta. Nem a halért horgászott, együtt élt a vízzel. Mint úszó, tizenkét évesen, 1947-ben lett tagja a tolnai TDSE-nek, ahol nagyon hamar robbant be az élvonalba, s amit az országos sikereken túl 19 megyebajnoki érem is fémjelez. 1954-ben, tizennyolc évesen már tagja az akkoriban, rövid időre az NB I-be

Az utolsó rajt után

LINK FERENC (1935-2016)

is feljutott nagyhírű tolnai vízipólo csapatnak, amelynek mérkőzésein esetenként 1500-2000 néző is tombolt a parton. Túlpárt felé távolodó alakjával az utolsó, e legendás csapatban játszó pólós int most búcsút nekünk. 1949-ben lépett be alapító tagként a Tolnai Horgász Egyesületbe, amely dátummal és pecséttel a tagkönyvében szintén már csak ő büszkélkedhetett.

De mivel a Duna télen befagyott, muszáj volt rátalálnia egy teremben is űzhető sportra, ez pedig az asztalitenisz volt, amely sportágban szintén nagyon hamar az élre tört. Első sikereit még diákként, az úttörő olimpián érte el, ahol csapatban meg sem álltak a megyebajnokság dobogójának legfelsőbb fokáig. Amivel az ő életében is egy új fejezet kezdődött. Az NB II-be is feljutott Tolnai Vörös Lobogó ping-pong szakosztályának az a sikersorozata, amelyben a Koromváry, Link, Luszka, Pálinkás, Sáth alkotta csapat



mezőnyt végigverő eredményeivel volt tele a megyei sportsajtó. Éremgyűjteményében 6 ifjúsági és 29 felnőtt megyebajnoki aranyérem található. Huszonöt évesen lett edzője e szakosztálynak, amit hét éven keresztül folytatott, lerakva az alapját annak a későbbi szárnyalásnak, ami e sportágat – már Sáth mesterrel – nem csak az NB I-ig és a BEK döntőig, de a tolnaiak lelkében egészen az égig repítette.

Társadalmi tisztségeit tekintve előbb a Tolna Megyei Sportegyesületek Szövetségének az elnöke lett, hogy később – 1973-ban – a Magyar Asztalitenisz Szövetség Országos Elnökségébe is beválasszák, ahol sokáig a felügyelő bizottság elnöke volt. Hosszú időn keresztül dolgozott a megyei sporthivatal gazdasági vezetőjeként is. Hogy közben mikor élt? Ezt csak ő tudná megmondani, bizonyára elénk tárva, hogy a családjára is jutott ideje, rámutatva sírig tartó házasságá-

ra és két diplomás leányára, akikből nem melleseleg kiváló sportolókat is nevelt.

A megye sportéletében betöltött lankadatlan és kimagasló munkájáért a Tolna Megyei Közgyűlés 1996-ban neki ítélte a Sipos Márton-díjat, amit 2003-ban még két másik igen rangos elismerés követett. Előbb, attól a Jánosi György minisztertől vehette át az Esterházy Miksa-díjat, akinek egykor az edzője volt, hogy ugyanabban az évben megkaphassa a Tolnán kapható leg-rangosabb elismerés is, a Tolna Városért kitüntető címet. Ezután még sokáig, amíg csak az egészsége engedte, a sportot szolgálta.

Szomorú, de szenzációs hírei a világsajtónak, ha elmúlva a világban egy kis nyelv, ha elpusztul egy rezervátum utolsó bölénye, vagy meghal egy rég fogyatkozó törzs utolsó indiánja. Feri bácsi élete ezzel a léptékkel volt mérhető. Vele a régi Tolnának egy olyan megismételhetetlen darabkaja merül alá és lényegül át egy másik dimenzióba, amely ezen túl már csak a krónikák lapjain fog fényleni. De ha odaát van sport, akkor hihetjük, hogy megérkezésével máris összeállt az a csapat, amelynek meccsein innentől a „Hajrá Tolnától” lesz hangos a túlvilág. *ká*

Rozsdaszínű álomvilág

Megjelent Wessely Gábor Rozsdaszínű álomvilág című kötete, amely a szerző Egyszínű füzetek sorozatának 20. darabja (barna). A könyv tartalma a szerző megfogalmazása szerint „vegyes halmazállapotú”, a kötet „a szellemességet sem nélkülöző, hol világos, egyértelmű, hol sejtelmes, áthallásos, mögé gondoló irományok lelőhelye.” A Rozsdaszínű álomvilág utcai árusítóhelyeken kapható.



Fácánok, foglyok, őzek és szarvasok

Báró Schell József Antal vadászfestő kiállítása a MAG-Házban

A természetben fellelhető szépségeket, a vadászathoz kapcsolódó témavilágot mutatják be báró Schell József Antal (1900-1970) finom rajzolatú grafikái, aquarelljei, olajfestményei, amelyekből április 8-án nyílt fotóreprodukciós kiállítás a MAG-Házban.

– Ezek a részletgazdag, pontos ábrázolások a Tengelichez tartozó Katalinpusztán született, és ott felnőtt festőművész jó megfigyelőképességének és már gyermekkorában megmutatkozó kiváló rajzkészségének köszönhetőek – tudhatta meg a közönség az alkotó fiától, ifj. Schell Józseftől, aki a tolnai kiállítást megnyitotta. Édesapja mindig emlékezetből rajzolt, festett. Nemcsak a családi birtokon megismerhető gazdag állat- és növényvilágot ábrázolta a szabadidejében szívesen. A vadászatokon már néhány éves korától részt vehetett édesapjával. Pontos lövő volt, egy-egy szép fácán röptének látványáért mégis figyelmen kívül hagyta, hogy kezében ott

a puszta. Családi kapcsolatok révén ismerkedett meg gróf Széchenyi Zsigmonddal, és egy életre szóló barátságot kötöttek.



Ifj. Schell József a tolnai tárlatnyitón

– Csak ilyen szakavatott művészek szabadna képet készítenie a vadászatokról – írta róla Széchenyi Zsigmond.

Báró Schell József Antal a Mezőgazdasági Akadémia elvégzése után, 1923-tól a birtok irányításával foglalkozott. 1929-től rendszeresen jelentek meg képei trófeakiállításokon. 1931-ben „Megint ősz lesz...” címmel három vadásztörténetben állított emléket a számára legkedvesebb apróvadaknak. Munkáit rendszeresen közölte a Nimród, rajzai jelentek meg a Magyar Vadászban is. A 60-as években illusztrálta Széchenyi Zsigmond Ahogy elkezdődött és az Ünnepnapok c. könyvét.

Hatvanadik életéhez közeledve lett kenyérkereső szakmája a művészi pálya. Olajképei voltak a legkeresettebbek.

– Mindig a szívemen viseltem, hogy megőrizzük azok emlékét, akik előttünk jártak – mondta Rühl Gizella, aki a kiállítás fotóreprodukcióit készítette.

Báró Schell József Antal kiállításának megszervezésével búcsúzott az intézménytől a nyugdíjba vonuló Pámerné Bükky Klára, aki korábban a Bezerédj Szabadidőközpont vezetője is volt. *K.E.*

Harangszó

Éljen május elseje!

Az alábbi történet Afrikában esett meg, ahol az egyik fekete törzs fehér misszionáriusa – aki a teológián kívül még más tudományokban is jártas volt –, riadtan szembesült a ténnel, hogy falujukat nagy veszedelem fenyegeti. A Szahara terjeszkedésének következtében ugyanis a falunak az az egyetlen kútja volt kiapadóban, aminek egészséges vize addig, ott helyben minden élet táplálója volt. – Új kút kell! – döntötte el a misszionárius a vének tanácsával – meghozza mihamarabb.

Innentől lázasan járt-kelt a faluban, a talajfelszíni formákat, a növényzetet, a régebbi kutak helyét és még egy sor hidrológiai szempontból fontosnak látszó körülményt fontolgatva, mignem egy szép napon, Isten nevét is segedel-

mül hívva rámutatott egy pontra: itt ásatok! És ástak az emberek, lelkesen, az egész falu, egy emberként. Ástak egy napig, ástak kettőig – miközben a gödör többször is beomlott – ástak már egy hete, de vízre még nem akadtak. A munka nagyon nehéznek bizonyult, a talaj hol homokos, hol köves volt, a kötél en alereszkedő emberek folyamatos életveszélyben voltak. Ekkorra a falu nagyobbik része már elpártolt tőle, „ásson a pap egyedül, ha akar” hangokat hallatva mindenünnen. A közösség mély apátiába esett, amelyben némi mozgósító erővel már csak az „odébttelepülés” híveinek handabandája bírt. – Odébb? De hova? – legyintettek erre is a józabbak, mivel a szomszéd törzs vizét – tudta ezt mindenki – csak

harc árán szerezhetik meg. Ennek ellenére napról napra kevesebben ástak, úgyhogy a végén már megszállottnak és bolondnak tartották azt a néhányat is, aki még dolgozott a kúton. A legvégén már csak hárman maradtak, a pap és két legbuzgóbb híve. Így jött el aztán az a pillanat, valamikor a második hét végén, amikor egyszer csak lucskosodni kezdett a föld az ásó alatt, hogy aztán feltörjön a víz. Az egészséges, tiszta, hús ivóvíz, meghozza egy olyan bővizű érből, amely pillanatok alatt elborította a gödör alját.

Megszóltak a dobok, az egész falu összefutott. Az öröm leírhatatlan volt.

– Hogy e két hétben mi volt a legnehezebb? – emlékezett vissza később e küzdelemre a misszioná-

rius. – Nem, nem az egyre ember telenebb munka, s még csak nem is a fogyatkozó remény, hanem az a feladat, hogy a végén meggyőzzem azt a két embert, aki végig kitartott mellettem, hogy a többieknek is adjanak a vízből. Az „ő” vízükből...

E történet plébánosunk egyik vasárnapi prédikációjában hangzott el, és most május elseje kapcsán idéződik fel bennem, kicsit a régi időkre is emlékezve. Amikor a „víz” – legalábbis így hirdettük – közös volt. És ünnepeltük május elsejét, az idevezető munkás összefogás ünnepeként. Hogy ma éljen-e május elseje? Igen, éljen! Hogy jusson ma is mindenkinek munka és érte méltó bér! Mert ez most is időszerű. De más is éljen! Többek között az alázat bennünk, meghozza annak tudatával, hogy ha szeretet nincs bennünk, se a munka, se a pénz nem vezet sehová. *ká*

Se család, se Isten nélkül nem élhet az ember

Bíró László püspök előadása a KÉSZ-ben

Hogy mi hiányzik a mai világból legjobban? Isten fénye, amit az ember nem csak visszatükrözhet, hanem szét is szórhat a világban, és a közösség melege, amit az a családi összetartozás generálhat, amelyben Isten áll a kályha helyén.

Így is össze lehet foglalni Bíró László tábori püspök előadását, amelyet április 15-én, a Keresztény Értelmiségiek Szövetségének Tolnai Csoportja meghívására a városi könyvtár előadótermében tartott.

A püspök előadását az a kongresszus ihlette, amit a Családok Világtalálkozóján, „Szeretet a küldetésünk” mottóval, a közelmúltban rendeztek meg Amerikában, és ahová Bíró püspököt, mint a Magyar Püspöki Konferencia családreferensét is meghívták.

Hogy mit hozott haza innen? A szellemi tudást és lelki megerősödést abban, hogy az emberiség nem élhet meg család nélkül, a családok pedig Isten nélkül. Az embert ugyanis nem csak saját képmására alkotta meg a Teremtő, hanem ezzel együtt, az értelmén és szabad akaratán túl a Szentháromság képére, a közösségekben levés mintájával is ellátta. Nagy hangsúlyt kapott az előadásban a nemiség értelmezése, amely szerint az Isten az embert férfinak

és nőnek teremtette, vagyis ez a tulajdonságunk „archetípus”, és nem választható „sztereotípiá”, ahogy ezt a nyugaton oly divatos gender elmélet követői hirdetik. A nemzés pedig – mint hallhattuk –, Isten teremtésének prokreációja, amihez, ha nem illő tisztelettel közeledünk, könnyen reprodukciós technológiává silányodik.

Külön fejezet foglalkozott az ember sebezhetőségével, ami leginkább az egészséges családban tud gyógyulni, abban a közegben, ami a házból és a lakásból thontott varázsol. Az előadás kitért a homoszexuális kapcsolatokra, amit, az egy férfi és egy nő házassága alternatívájaként a katolikus egyház nem tud elfogadni, tiltakozva az ellen is, hogy az ilyen párok gyermeket fogadjanak örökbe.

Érdekes megközelítést hallhattak a jelenlévők a bibliai teremtéstörténet értelmezéséről is, amelyben az Isten „csak” a negyedik napon teremti meg a Napot, mint égitestet. A püspök elmagyarázta, hogy a teremtéstörténet nem természettudományos munka, hanem egy bonyolult jelképrendszerbe öltöztetett teológiai üzenet, ami ezzel a Napot, mint ókori istenséget „fokozza le” és sorolja hátrébb. Ahogy az Isten az embert is a teremtés utolsó napján alkotta meg, aki, ha alázatosságában meg-

fedkezik erről, szintén képes arra, hogy a saját identitását kezdje imádni.

Az előadás utolsó harmadában, az ebben a tárgy körben nemrégén kihirdetett Amoris laetitia kezdetű pápai enciklikát ismertette röviden, amelynek 9 fejezetre bontott, több mint 300 oldalából tényleg csak egy sommázatnyi fért bele az egy órába. Hogy ebből mi fér bele ebbe az újságcikkbe? Talán annyi, hogy a házasság olyan úton levés, ami bár sok kacsaringón halad át, de mégis csak a teljességet veszi célba. Éppen ezért nincs is jobb helyette. *ká*

Zarándokút Bukovinába

Zarándokutat szervez a Tolna-Mőzsi Bukovinai és Erdélyi Székelyek Baráti Kőre Bukovinába.

Az út célja az öt székely faluban elkészült emlékművek megszentelése.

A ceremóniákat Keresztes Andor, korábbi tolnai plébános végzi.

A július 1-5. között lebonyolítandó zarándokútra május 25-ig lehet jelentkezni

Bálint Ambrusnénál (74/442-381, 30/521-6254).



Bíró László püspök

Szomszédoló

HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

Adósok A faddi önkormányzat rendszeresen nyilvánosságra hozza a jelentősebb helyi adó tartozással rendelkező magánszemélyeket, illetve cégeket. A március végi helyzet szerint a legalább 50 ezer forintos, 90 napon túli helyi adó hátralékkal rendelkező magánszemélyek száma több, mint százötven fő, összes tartozásuk 14,5 millió forint. A legnagyobb, több, mint félmillió forintnyi helyi adó hátralékkal egy faddi magánszemély bír. 100 ezer forintot elérő, három hónapot meghaladó tartozást felhalmozó vállalkozás 25 akad, a legnagyobb tartozás egy budapesti székhelyű cégé, 5,8 millió forint.

Munkahelymegőrzés Munkahelymegőrző támogatásban részesíti a fácánkerti önkormányzat a helyi vállalkozásokat – döntött a helyi képviselő-testület. A támogatást a vállalkozók kérelmére, támogatási szerződés alapján folyósítják a negyedik negyedévben. A benyújtott támogatási kérelmeket a képviselő-testület bírálja majd el.

Motorosok Május 28-án rendezik a Bogviszlói Falunapot. A program részeként motoros találkozót, kora délután a faluban motoros felvonulást rendeznek. Lesz főzőverseny is, amelynek célja a régi halételek megidézése, hajdani gasztronómiai szokások felelevenítése.

TOLNAI
KORNYIKA

Ébresztő!

Hajnali utcakép. Valaki leláncolja a biciklijét az Egészségház előtt. Vértételre megy. Tej- és kenyérszállító autókból pakolásznak a boltoknál. Néhányan buszhoz, vonathoz sietnek. Van, aki később kezd a melót, s most testkarbantartást végez: fut egyet a kerékpárúton. A távolabbi munkahelyekre igyekvők megcélozzák az autópályákat. Ébredezik a város. De nem mindenki ébred vele.

+

Egy nap segített kivinni Z. a csomagjaimat a vasútállomásra. Meglepte a hajnali utcakép. Zenészenber. Általában nem fekszik le azon a napon, amelyiken felkel. A délelőttöket többnyire átulussza. Meg is mondta: vagy 15-20 éve látta uttoljára az ébredő várost. S most álmosan álmélkodva kérdezte: hol vannak az emberek?

Emlékezetében az a kép élt, hogy ilyenkor tömegek indulnak munkába, buszoknál, vonatoknál tolonganak. Most meg még üldöghely is van a járatokon. Felfedezte a magyar valóságot.

+

A magyar valóság része, ismert alakja volt Ferjáczy Attila is, de néhány hete már nélküle ébred az ország. Április közepén meghalt. S ahogy ez lenni szokott, hirtelen mindenkinek előkerül valami vele kapcsolatos kalandja. (József Attilával is milyen sokan diskuráltak annál a kávéházi asztalnál, amelyiknél magányosan ücsörgött!)

Barátom M. – aki, minél inkább korosodik, annál szívesebben emlegeti és színezi fiatalkori botlásait – egy alkalommal meglátogatta a 14. majdnem-mennyasszonyát a Balatonnál. Stoppolt, és nagy meglepetésére a rallye- király, Ferjáczy vette fel. Azt gondolta: na itt aztán lesz majd száguldozás! Tévedett. Lendületes tempóban, sportosan, de nem ész nélkül hajtott a bajnok. Nem taposta tövig a gázt, nem csikorgatta a féket, és szinte alig ért a sebváltóhoz. Egy villanás alatt, lazán átpöckölte hármashól-négyesbe, vagy vissza kettesbe. Zökkenőmentesen. Előzésekkel nem bizonytalanodott: nem ment csínybe, de ha nekiindult, tutira véghezvitte a manővert. M. megállapította: aki tud vezetni, az nem kapkod. S tovább folytatta a bölcselkedést: – De akkor miért él ennyi ember agyahagyott pörgésben, önmészítő versenyfutásban? Mert még nem ébredtek fel... Wessely

Graham és a cölibátus

Könyvtárunkba néha önkéntelenül is sikerül olyan könyvet beszerezni, melyről első látásra nem is gondolnánk, milyen izgalmas kérdéseket vet fel. Ilyen a nemrégiben vásárolt kiadvány: A cölibátus története.

Ez a könyv nem a papi cölibátusról szól. Illetve nem csak arról. A világ mindenfajta önkéntes vagy kényszerű cölibátusát taglalja, kezdve az ókor szüzein keresztül a mai világ szingli életformáig. Itt akadtam egy hihetetlen felfedezésre. Konkrétan Sylvester Graham-et említik, aki az 1800-as évek elejének Amerikájában élt. Tagja volt a „Férfitisztaság mozgalmának”.

Ezek az emberek a mértékletesség, a vegetarianizmust, az erkölcsi reformokat és a szüzességet hirdették. A szexualitást különösen rémületes dolognak tartotta Graham. Valamint úgy vélte, hogy a nehéz, fűszeres ételek ingerlően hatnak a szervezetre és serkentik az érzékiséget. Ezt megelőzendő alkotta meg izetlen lisztjét, melyből kenyér, kétszersült és egyéb péksütemény készült. És a mai napig is esszük a Graham lisztből készült pékárukat.

Mióta ezt olvastam, motoszkál bennem a kérdés: vajon nem ezért csökken drasztikus módon a népszaporulat az „egészségesen” táplálkozó Nyugaton? Link Judit

NYUGDÍJAS PROGRAMOK

A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület vezetése az alábbi programokra hívja fel a tagság figyelmét:

Június 7. 14 óra, Civil Ház: **papirfonás.** Bemutatja: Bali Jánosné Ibolya.

Június 29. A hagyományos sportnap keretében **túra Óbányán,** ebéddel. Jelentkezés és részvételi díj befizetés a fogadási napokon: Civil Ház, kedd, 9.30-10.30.

Október: Kirándulás – Pannonhalma, Zirc, Komárom. Részvételi szándék bejelentése a szokott helyen és időben.

TOLNAI FÁK

Kegyelem a párttitkártól

Egy magára valamit adó város utcáihoz szervesen hozzátartoznak az utcáorfák is. De nem csak az utcákhoz és a városképhez, hanem esetenként az ott lakók szívéhez is. Épp ezért kelt mindig felzúdulást, ha egy városvezetés, több évtized után kivágatja, lecseréli azokat, aminek ellenzői néha a végsőkig elmennek, esetenként nem is eredménytelenül.

A fentiekre jó példa a tolnai Bajcsy-Zsilinszky utca este, ami az 1920-as évek végén lett az akkori nagyközség egyik legrendezettebb utcája. Ekkor készült el ugyanis az a szilárd bazaltkő útburkolat, ami a laktanya itteni kapujától a városközpontig keresztül a település másik széléig ért. Ezzel együtt ásták ki precízen ugyancsak itt az utcai csapadékvíz elvezető árkokat, amivel

mentem vele. Ekkor emeltem fel a telefont, a település akkori legmagasabb fórumát, a községi MSZMP vezetőségét hívva. A párttitkárnak is elmondtam mindezt, hozzátéve még, hogy nem csak hibásnak, hanem mélyen antidemokratikusnak is tartom a döntést. Én azokban az években a szovjet laktanyában dolgoztam tolmácsként. Hogy ez adott-e súlyt a tiltakozásomnak, vagy a határozottságommal értem-e el ezt, nem tudom, de nálunk megmaradhattak a fák. Sajnos csak nálunk, a mi oldalunkon az összes többi kivágták.

Rózsa László édesanyja, Rózsa Lászlóné e témához egy régi fényképet is talált, amin a ma 80-90 éves fák nagyjából 8-9 évesen láthatók a házuk előtt. Külön értéke a képnek, hogy az akkori egész családjuk rajta van, édesapjával, az építőmester Hippi Józseffel és anyjával, Link Annával, de látható a képen még Hippi nagypapa és annak másik két fia, Hippi Károly és Hippi János is, 1936-ból. És még egy érdekesség. A ház előtt áll egy kilométerkő, rajta a szám: 133.



A fák 8-9 évesen



A fák 80-90 évesen

együtt megtörtént az utcának egységes képet adó fásítás is, azzal a szép japán akác sorral, amit aztán minden telen gömb formára nyestek, és ami a város éke volt. Ennek lett vége az 1980-as évek közepe táján, amikor az akkori településvezetés úgy döntött, lecseréli azokat. Feltehetőleg korosnak ítélték őket, mert sem csúnyák, sem életveszélyesek nem voltak. Sőt, az a néhány példány, amely megúsza az akkori tarvágást, több mint harminc évvel túlélve társait, még ma is egészséges. (Ha nem is olyan szép.)

A fakivágás nem ment simán. Szinte minden lakó tiltakozott, (köztük e sorok írója is), de nem sok eredménnyel. Ennek ellenére néhány portán, a Bajcsy 31. és 105-ös ház előtt még ma is ott díszlenek. Hogy hogyan? A kérdésre választ keresve értük el a ma Gödöllőn élő Rózsa Lászlót, a 31. számú ház akkori lakóját, akinek édesanyja még ma is itt él.

– Nagyon elszomorított, ugyanakkor fel is háborított az, ahogy nekiesetek ezeknek a szép fáknak. Nem emlékszem, hogy bárkit is megkérdeztek volna előtte erről. Próbáltam meggyőzni a fakivágás vezetőjét, az akkori „falugazdát”, hogy mennyire nem helyes ez a döntés, de nem sokra

Vagyis ekkor még itt húzódtott a nem létező 6-os út elődje, a Budát Eszékkal összekötő főút, ami ebben az időben még nem elkerülte, hanem összekötötte a falvakat.

Hogy mit kell tudni a japán akác-ról, vagy tudományos nevén Sophora japonicáról? Legelőször is azt, hogy nem Japánból, hanem Koreából származik. Hogy akác-e? Ez is csak annyiban igaz, amennyiben ez a faj is a pillangósvirágúak nagy családjába tartozik. Egyben azonban egyetérthetünk, mégpedig abban, hogy hiányoznak innen. Ha nem is „szeme szerint” ők, de mint egészséges utcáorfák, feltétlenül. Ma minden itteni ház előtt más és más fa díszlik. Ezzel adós maradt az akkori falugazda és vele a településvezetés. ká

Köszönet, hetven év után

Nem mindennapi találkozó szerveződik Mözsön

Egy kisgyermek életébe sok minden beépül. Lelkében sorjáznak a szomorú, de tanulságos tapasztalatok, és a piros betűs emlékekkel teli fejezetek egyaránt. S mivel az ember lelke szerencsére így van megalkotva, ez utóbbiak a maradandóbbak, amik talán még fényesednek is néhány évtized elteltével.

Ezt tapasztalta magán a ma a hetvenes éveit taposó, Budapestén élő Csanády-Vajna Mária is, akit óvodás korú kisgyerekként menekített egy időre falura az Actio Catholica, a szétbombázott Budapestről. Ő és két testvére, s még több tucat pesti kisgyerek, akkor a fenti egyházi segélyszervezet jóvoltából Mözsre került. Még a házszámot is tudják: az akkori Petőfi utca 9., 11. és 13. számú házak egykori sváb családjaihoz. Ahol aztán nem csak rendszeres meleg étel és biztos hajlék várta őket, hanem a szeretetnek és gondoskodásnak egy olyan együttése is, ami egy életre nyomot hagyott bennük. Azóta nem jártak Mözsön.

Most visszajönnének. Egy alkalomra még. Az élet mozgalmasabb részével a hátuk mögött, 70 év elteltével, de talán még nem elkésve, mondani egy köszönetet. Hogy kinek? Az akkori mözsi felnőttek közül mára valószínűleg senki sem él – nagy részüket ki is telepítették –, de a helynek, ami akkor annyi jó embert szült, és azoknak, akikben az ő szellemük még tovább él, még elmondanák, hogy mennyire jó volt itt. És el is mondhatják – üzenetek nekik vissza Mözsről – nagy szeretettel várják őket. Hogy mikor? Ez ügyben elindult a szervezés, amihez segítségül sikerült megnyerni a Mözsi Német Nemzetiségi Klubot, amely a találkozó alkalmas időpontjának tartaná a Mözsi Keltkalács (Kerwastrudl) Fesztivál napját, június 25-ét.

Ehhez kapcsolódik a kérésük: azok az idősebb mözsiak, akik még bármilyen emlékekkel bírnak e a múltbéli dologról, keressék fel ez ügyben Koleszár Ferencné, hogy minél többet tudhassunk meg erről a méltatlanul már csaknem feledésbe merült nemes akcióról. *ká*

Két helyen is majálisoztak

Az időjárás sokáig kegyes volt a résztvevőkhöz

Egymás utáni két napon is a régi majálisok hangulatát igyekeztek megidézni a szervezők idén a városban.

A modernebb változatú retro-majális a Tolnai Kulturális Központ rendezte április 30-án, szombaton délután a MAG-Háznál, ahol a virsli már hot dog formában jelentődött

Pálné hastáncossal, Baloghné Ilonka és Burlász Magdolna házaspár-jelenettel, a Dömény házaspár énekekkel, a német baráti kör énekkara dalokkal, a szabadidő klub tánc- és énekkara záró tánccal szórakoztatta a mintegy száznegyven majálisozót. A műsor-számok után indult a zenés-táncos buli, de az egész nap csapadégmentes időjárás végül nem maradt kegyes,



Fotó: Malenkics Kornél

Közel másfélszáz résztvevője volt a Duna-parti majálisnak

meg. A rendezvényen egyebek mellett játékos, sportos gyerekprogramok és a siklósi Nihil Chips együttes műsora várta a közönséget.

Másnap, május elsején a Duna-parton zajlott a Tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub hagyományteremtő célú majálisa, amelyen a városi nyugdíjas egyesület, a mözsi nyugdíjas klub és a tolnai német baráti kör tagjai is részt vettek. A virsli ebéd elfogyasztása után Berta Zoltán alpolgármester köszöntője következett. Ezután Szentés Nándor profikat megszégyenítő, vidám konferálásával megkezdődött a műsor, amelynek során Lugosi Lajosné verssel, a mözsi nyugdíjasok egy Juliska-Mariska jelenettel, Nyírőné Terike énekekkel, Retek

hamarosan eleredt az eső, ami a szabadtéri programok végét jelenté.

Zsinka János főszervező elmondta, hogy a nyugdíjas majális mások mellett támogatta az Alois Dallmayr Kft., a Tolnai Kulturális Központ, a fánakerti önkormányzat, Zsinka Ákos, Nagyvárad Pál, Kovacsóczi András.

A Családsegítő Központ hírei

■ A Család- és Gyermekegészségügyi Szolgálat áprilisban a település és a társult települések szakemberei számára **szakmaközi megbeszélést** szervezett. Az előadást dr. Barna Györgyi gyermekorvos tartotta április 20-án. Témája: Viselkedési zavarok gyermekkorban.



■ A **tolnai és mözsi idősek klubja** továbbra is várja magányos, idős emberek jelentkezését. A klub napi háromszori étkezést, hetente orvosi ellátást és különböző szabadidős programokat biztosít. Felvilágosítás és jelentkezés: Bucher Andrea – Idősek Klubja Tolna, Árpád u. 4. Tel.: 74/443-923.

■ A Családsegítő Központban **ingyenes jogi segítségnyújtást** biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulókat vehetnek igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme vagy szociális rászorultsága azt indokolja, és olyan vitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös telefonszámon.

■ Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt bútorra, használt műszaki cikkre van szüksége, és azt szerény anyagi körülményei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköz, bútor, gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Dr. Rubics László ügyvéd

- Magánszemélyek, jogi személyek perbeli-, valamint hatóság előtti jogi képviselete (büntető, polgári, egyéb)
- Általános jogi képviselet cégek, vállalkozások részére
- Okiratok szerkesztése, (pl. ingatlan adásvétel, végintézkedések, illetve egyéb szerződések, okiratok)
- Jogi tanácsadás

Iroda: Tolna, Deák F. u. 92.

(Az Ipartestület mellett)

Telefon: 30/661-3959

E-mail: dr.rubicsl@gmail.com

(X)

ORBÁN KLAUDIA
NŐI-FÉRFI, GYERMEK FODRÁSZ
ÉS MŰKÖRÖM ÉPÍTŐ

Tolna, Tinódi utca 4.
Bejelentkezés:
+36 30/851-3034

Méhntex
MÉTERÁRU
RÖVIDÁRU

Harisnyák nagy választékban
Viaszos vászon, esernyő

J.PRESS ZOKNI *****
FEHÉRNEMŰ

NŐI-FÉRFI
FEHÉRNEMŰ **MR-BIG**

P Parkolás az üzlet előtt!

Tolna, Árpád u. 5. Telefon: 74/440-562



HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA

- ✓ MOSÓGÉPEK ✓ MOSOGATÓGÉPEK ✓ MIKROHULLÁMÚ SÜTŐK
- ✓ PORSZÍVÓK ✓ BOJLEREK... ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. TEL.: 20/471-86-72

Májusban tobzódhatnak a gyógy- és fűszernövényekben. Most olyan növényeket sorolok fel, amik nem csak gyógyszerként, de fűszerként, konyhai alapanyagként is kiválóak.

Kakukkfű: virágzó hajtásait gyűjtjük be. Görcsoldó, fertőtlenítő hatású. Köhögéscsillapító, emésztési panaszok, gyomor-, bélproblémák esetén, valamint idegesség ellen is kiváló. A hörgő- és gégegyulladás remek gyógyszere. Külsőleg reumatikus enyhítésére és sebfertőtlenítésre lehet használni. Gőzöléssel arc- és homloküreg gyulladást lehet vele kezelni. Megfázás, nátha esetén érdemes kakukkfű, kamilla, hársvirág, bodza teakeveréket forrázni, kb. 10 perc áztatás után lehet inni a teát. Mézzel ízesítve még finomabb.

Fűszerként használhatjuk húsok, halak, vagy vegetáriánus ételek ízesítésére, melyeknek kellemes mediterrán ízvilágot kölcsönöz.

Vigyázat! Túlzott mennyiségű fogyasztása irritálhatja az emésztőszervek nyálkahártyáját, károsíthatja a májat és a vesét. Várandósság alatt nem ajánlott a fogyasztása.

Rozmaring: leveleit és virágos hajtásait gyűjtjük. Fertőtlenítő, fájdalomcsillapító, görcsoldó, gyomor-



MÁJUS Füvesasszony tanodája

erősítő hatású. Segíti az emésztést, serkenti a vizeletürítést, depresszió, szorongás ellen is alkalmazzák. Külsőleg pép és borogatás formájában ficam, reumás fájdalmak, idegzsába és sebek kezelésére javasolt. Megfázásos, influenzás megbetegedések esetén 1 kávéskanál szárított növényt tegyünk egy csésze forrásban lévő vízbe, 10 perc áztatás után fogyasztható. Legjobb azonban, ha teakeverék részeként fogyasztjuk.



Rozmaring

A mediterrán konyha megbecsült fűszere. Sült, pirított, hagymás húsokhoz, burgonyához, hüvelyesekből készült levesekhez, parázson sült halakhoz kiváló.

Vigyázat! Csak keveset használjunk belőle! Nem szabad várandósoknak adni, magas vérnyomásban és epilepsziában szenvedőknek sem ajánlott. Bőrgyulladást, bőrpírt is okozhat.

Bodza: kifejelett ernyős virágzatát, valamint augusztus folyamán jól megérett bogyóit gyűjtjük.

Gyulladáscsökkentő, vizelethajtó, bőrpuhító, hashajtó, izzasztó hatása van. Virágának forrázatát láz, hörgőgyulladás, arc- és homloküreg-gyulladás kezelésére használhatjuk, illetve izzadás elősegítésére. Megfázásra, köhögésre, reumás fájdalmakra kiváló gyógyír. A gyümölcsök főzete a húgyutak és a máj fertőtlenítője. Influenzás megbetegedésnél 3 g bodzavirágból és 3 g hársfavirágból 3 dl vízzel forrázatot készítünk. Napi 5-6 csészével ihatunk belőle.

Gyümölcséből lekvárt, szörpöt készíthetünk. A lekvárból megfázás esetén érdemes esténként egy-két kiskanállal megenni. Virágzatából is

kiváló szörp lesz, de palacsintatészta-bundában kisütve pikáns és nagyon finom desszertet kapunk. A bodzafánk májusban kihagyhatatlan étel.

Vigyázat! Nagy mennyiségben való fogyasztása, valamint az éretlen bogyók elfogyasztása hasi fájdalmakat, hányingert, hányást okoz.

Dió: leveleit május végén, június elején szedik. Kiváló szer a bélfőrá egyensúlyának helyreállítására, fertőtlenítő hatású, vércukorszint-csökkentő, gombaölő, fégűző, vér- és nyirokkeringési problémákra ajánlott. Erősítő, étvágygerjesztő és víz-hajtó, fehérfolyás ellen is remek szer. Külsőleg alkalmazva kiütésre, aranyérrre, fagyások, égési sérülések kezelésére, a szájüreg gyulladásainak enyhítésére hatásos. 10 dkg levelet forrázunk le 1 l vízzel, 10-15 percig hagyjuk állni. Ez az oldat jó a bőrproblémák enyhítésére, (ekcéma, pattanás, fertőzések), lemosóként, borogatásként. Szájüregi problémákra, mint pl. az afta, fogíny- torok és mandulagyulladás öblögetőként használjuk.

A dióbeftott elkészítése nagyon hosszadalmas és munkaigényes, de különlegesen finom csemege. A zöld és még belül is puha diót kb. ugyanabban az időben lehet szedni, mint a leveleket.

Vigyázat! Allergiás bőrre, nyílt sebre nem ajánlott.

Link Judit

PSZICHO-ESTEK

HARMADIK ELŐADÁSA

VEKERDY TAMÁSSAL

2016. MÁJUS 19. CSÜTÖRTÖK 18.00 ÓRA

TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT



GYEREKEK, ÓVODÁK, ISKOLÁK...
címmel előadást tart
Vekerdy Tamás pszichológus

Jegyár elővételben 1900 Ft, a helyszínen 2500 Ft

Jegyek elővételben kaphatók a Tolnai Kulturális Központban
Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 73/A

Bővebb információ a 74/540-036-os telefonszámon érhető el

Egyéb elérhetőségek:

www.facebook.com/bezcredj

www.bpszk.coldal.hu

bezcredj@gmail.com



Biztonságban a város lakói

Elfogadta a képviselő-testület a város közbiztonsági helyzetével összefüggő beszámolókat – a Szekszárdi Rendőrkapitányságét, benne a Tolnai Rendőrőrsével, valamint a polgárőrség beszámolóját is.

Dr. Pilisi Gábor r. ezredes, szekszárdi rendőrkapitány elmondta: az elmúlt öt évben Magyarországon, Tolna megyében is fokozatosan csökkent a bűncselekmények száma. A Tolnai Rendőrőrs területén ez a csökkenő tendencia az elmúlt évben megtorpant. Súlyos bűncselekmények (emberölés, rablás) nem történtek, de sok volt a vagyon elleni bűncselekmény. Ugyanakkor kevesebb volt a közterületen elkövetett büntett (garázdaság, testi sértés, rongálás).

Mint mondta, nagy hangsúlyt helyeznek arra, hogy mindig legyen rendőr a közterületeken. Tavaly a migrációs krízis miatt sok rendőrt elvezényeltek a határra Tolna megyéből is, ezért a rendőrség a polgárőrökkel közösen látott el rendszeresen járőri feladatokat.

A rendőrség közelmúltbeli vezetőségváltásáról szólva azt mondta, hogy dinamikusabb, kreatívabb, a problémákra fogékonyabb vezetése van szüksége az őrsnek.

Appelszoffer Ágnes polgármester megköszönte a rendőrség munkáját. Úgy vélte, a város lakói biztonságban érzik magukat. Az illegális hulladéklerakás kapcsán szorosabb együttműködést szorgalmazott az önkormányzat és a rendőrség között.

A tolnai polgárőrség vezetője, dr. Szilák Mihály megemlékezett arról, hogy a magyarországi polgárőr mozgalom idén 25 éves, a tolnai szervezet pedig 15 esztendő. Köszönetet mondott azért, hogy az önkormányzat idén a tavalyihoz képest plusz 100 ezerral, összesen 900 ezer forinttal támogatja a polgárőr egyesületet. A polgárőrök minden második nap teljesítenek szolgálatot. Hamarosan felméri a város összes üres ingatlanját, amelyek környékén fokozottan járőröznek. Jelezte, hogy az egyesület létszámát idén 25-re tervezik emelni.

ZSEBI

táp- és takarmánybolt
MEGNYITOTTUNK!
Száles választékkal
várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok, takarmány kiegészítők
- kutyá-macska eledelek

• DOVIT termékek, halcsali, haleledel
INGYENES HÁZHOZZÁLLÍTÁS!

Nyitva: H-P: 8⁰⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰
SZO.: 7⁰⁰-12⁰⁰

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
06-20/343-1261 • 06-20/235-3662



TÁP-TAKARMÁNY BOLT

PURINA TAKARMÁNYOK
TELJES VÁLASZTÉKA

**SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZŐ ÁRON!**

Takarmányok házhoz szállítása

**KUTYA-MACSKA TÁPOK
ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA**

**ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK,
KAKAS RENDELHETŐ!**

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u. 18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelőtt: 7-10 óráig

<h3>4. TOLNA</h3> <p>DEÁK F. U. 34. TEL.: 06-74/440-053</p> <p>Áram- és gáz feltöltés!</p>	<h3>7. TOLNA</h3> <p>BARTÓK B. U. 25. TEL.: 06-74/440-503</p> <p>Típ forgalmazás!</p>	<h3>14. MÖZS</h3> <p>ALKOTMÁNY U. 31. TEL.: 06-74/673-432</p> <p>Áram- és gáz feltöltés!</p>
Friss csirke far-hát	Sertés lapocka	Trappista sajt
		
159 Ft/kg	749 Ft/kg	999 Ft/kg
2016. május 4 – 24-ig	2016. május 19 – 24-ig	2016. május 4 – 24-ig

ERZSÉBET
UTALVÁNY
ELFOGADHATÓ

**Akciós termékeinkre előrendelést felvesszünk
AKCIÓS ÁRAINK A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYESEK!**

Schall Zoltán

VÍZ-SZENNYVÍZ,
FŰTÉSSZERELÉS,
GÁZSZERELÉS
ÉS JAVÍTÁS

Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

MUNKÁTÓL
FÜGGETLENÜL
**10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY**

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

VILLAMOSSÁGI SZAKÜZLET

S-VILLAMOSSÁG

- ✓ Villanszerelési anyagok
- ✓ Kötőelemek
- ✓ Rögzítőelemek
- ✓ Elosztódobozok
- ✓ Vezetékek, kábelek
- ✓ Izzók
- ✓ Fénycsővek
- ✓ Elosztók
- ✓ Elemek
- ✓ Kapcsolók
- ✓ Dugaljak

S-VILLAMOSSÁG
Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.
(Bajcsy-ház mögött)
H-P: 8:00-17:00, SZO.: 8:00-12:00

VIGYÁZATI!
Ezzel csökken
a fűtésszámlája!

Kiváló minőségű,
magas műszaki tartalmú
NYÍLÁSZÁRÓK
A PIACI ÁR ALATT!

Adjon esély otthona komfortosabb tételéhez!
Fantasztikus, **INGYENES ÁRAJÁNLATOT**
adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie.
Ne tegyen fárasztó km-eket,
HÍVJON gyorsan, cselekszünk!
VERHETETLEN ÁR/ÉRTÉK ARÁNY!
Kezdje meg a felújítást még ma,
új formába hozzuk otthonát!

06 20/355-4368, 06 30/377-5336

KOVÁCSOLTVAS ELEMÉK

katalógusból rendelhetők

Bajai és Fia Kft.
Vasudvar
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.
74/443-215, 74/443-553



GULD CSABA www.turboautosiskola.hu

TURBÓ AUTÓSISKOLA

TANFOLYAMOT INDÍT

2016. május 23-án, hétfőn 17 órakor

személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi,
segédmotorkerékpár, motorkerékpár kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlati lehetőség.

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda)
hétfő, szerda, csütörtök du. 14-16.30 óráig
Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123

MOTOROKTATÁSHOZ
MOTORT
BIZTOSITUNK!

ANTAL SZERVIZ KFT.

BOSCH Service
7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz.
(a Tescoval szemben, az autómóso mellett)
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS,
SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

SZOLGÁLTATÁSAINK:

Műszaki vizsgáztatás:

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

Eredetvizsgálat minden típusra

ANHUR KFT. TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:
06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem:
Tolna, Hajós u. 5.

www.anhurtemetkezes.hu



TORNÓCZKY ISTVÁN

- ✓ TETŐFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
- ✓ GIPSZKARTON SZERELÉS,
- ✓ BÁDOGOZÁS
- ✓ TETŐSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsinde

ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:
* horganyzott * Lindab
* színes alumínium

Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149
www.tornoczkyteto.hu

ASZTALITENISZ

Herczig Judit Ausztriában otthonra talált

A Tolnáról indult Herczig Judit 1993-ban a Ljubljánában rendezett ifjúsági EB-n párosban és csapatban is aranyérmes szerzett. Jelenleg az osztrák asztaliteniszsport fellegvárában, Schwechatban él.

Miután férjhez ment, felvette a Judit Regnemer nevet, van egy hat- és egy hároméves kislánya. A szomszédja az a Gárdos Róbert, aki a tavaly Jekatyerinburgban rendezett Európa-bajnokságon az aranyérmes osztrák csapat tagja volt. Judit osztrák-magyar állampolgárként ma már csak látogatónak jár haza Tolnára.

– **Miért volt szükség a váltásra? – kérdeztük tőle, mikor legutóbb hazalátogatott.**

– Az érettségi után felvette a Könyvüipari Főiskolára – mondta Judit –, így Budapestre kerültem. Felnőttkorú versenyzőként a B-válogatott tagja lettem. Ne feledjük, hogy a 90-es évek végén a magyar női mezőny a világelitthez tartozott. Olyan riválisaim voltak, mint Bátorfi Csilla, Tóth Krisztina és Éllő Vivien. Osztrák színekben sokkal több versenyre eljuthattam, ahol a világ legjobbjaival mérkőzhettem. '95-ben igazoltam Oberndorfba, '96-ban Pinkafeldbe, ezután Schwechatba, majd az SVS Ströck csapatához. Osztrák színekben

hat világbajnokságon és négy Európa-bajnokságon, valamint számtalan Pro Tour-versenyen vettem részt, ezáltal az egész világot bejártam. Kínában, Japánban, Malajziában, Ausztráliában és Brazíliában rendezett versenyeken

helyezéssel. '97-től 2002-ig egyéni-ben minden évben ezüstérmes lettem az osztrák bajnokságon, legtöbbször a kínai származású Liu-Yia mögött, párosban vele lettem világbajnoki ötödik. 2003-ban és 2004-ben sikerült megnyernem az

lődnöm, hogy a kínai Liu-Yan-Yun volt az edzőm.

A sportággal annyi kapcsolat maradt, hogy a schwechat-i egyesületben most én vagyok a szakosztályvezető. Az asztalitenisz itt nagyon sokat fejlődött, tavaly az Európa-bajnok osztrák csapatnak Gárdos Róbert mellett két osztrák tagja is volt. 2003-ban Werner Schlager személyében Ausztria adta az utolsó nem kínai világbajnokot. A magyar iskolát minősíti, hogy Karsai Ferenc személyében neki is magyar edzője volt. Inkább a női mezőnyre jellemző, hogy honosított kínaiak hozzák az eredményeket.

– **Jelenleg mivel foglalkozik?**

– Fitness- és egészség szakon elvégeztem a főiskolát. Egészségfejlesztőként járom az iskolákat és óvodákat, egészségnapokat szervezek, mozgással és táplálkozással kapcsolatos tanácsokat adok a gyerekeknek és a pedagógusoknak. Itt csak felső tagozatban vannak testnevelés órák, alsó tagozatban az egészségfejlesztők feladata a gyerekek megmozgatása. A mi küldetésünk a mozgás szeretetét kialakítani a kicsikben, hisz aki gyerekkorában sportol, az felnőttként is mozogni fog. A férjem a vitorlázó szövetség alkalmazottjaként rendezvényeket szervez, időnként szórakozásképpen mi is hódolunk ennek a sportágnak.



Herczig Judit családjában

is szerepelhettem. Pályafutásom legszebb emléke a Sydney-i olimpián való részvétel volt, sajnos itt már az elején kiestem, de rövidesen kárpótoltam magam a Japánban rendezett világbajnokságon elért 5.

osztrák bajnokságot. A Pro Tour-viadalokon öt alkalommal sikerült ezüstérmes szereznem. Úgy gondolom, hogy Tolnán elsajátítottam a sportág alapjait, Ausztriában annak köszönhetően sikerült továbbfej-

FÉRFI FUTSAL NB II.

Jó szériában

Brand-Mission Tolna-Mözs-Városgazda Utánpótlás Akadémia 3-0 (1-0). Tolna-Mözs: Merkl D. – Kneller, Sós, Dr. Papp, Kovács. Csere: Széchenyi (kapus), Frankovszky, Kurunczi, Gál, Erdei, Merkl M., Vadas. Megbízott edző: Kneller Balázs. G.: Sós, Kovács, Vadas.

Pécsi Tudományegyetem ÁOK Petőfi SE-Brand-Mission Tolna-Mözs 4-6 (3-1). Tolna-Mözs: Merkl D. – Kneller, Gál, Dr. Papp, Kovács. Csere: Széchenyi (kapus), Frankovszky, Kurunczi, Vadas. Mb. edző: Kneller Balázs. G.: Kneller 2, Gál, Kovács, Frankovszky, Vadas.

Brand-Mission-Tolna-Mözs-Garvittax 11-4 (4-0). Tolna-Mözs: Merkl D. – Kneller, Gál, Dr. Papp, Kovács. Csere: Széchenyi (kapus), Frankovszky, Kurunczi, Vadas, Sós, Erdei. Mb. edző: Kneller Balázs. G.: Kneller 3, Kovács 2, Frankovszky 2, Gál, Dr. Papp, Vadas, Erdei.

A 15 csapatos mezőnyben a Brand-Mission lapzártakor 34 ponttal a 7. helyen állt.

SENIOR FUTSAL

BEZERÉDJ KUPA Immár kilencedik alkalommal rendezte meg a Bezerédj Pál senior futsal tornát a Tolnai Kulturális Központ, április 16-án. Az első helyet a Tolna Bau csapata szerezte meg, 2. lett a Favorit, 3. a Bobó Team (Paks), 4. a Tolnai Öregfiúk, 5. a TSKK. A gólkirályi címet Fazekas Dezső (Tolna Bau) érdemelte ki, a legjobb kapusnak Csuhei Attilát (Favorit), a legjobb mezőnyjátékosnak Vuicsák Lajost (Bobó Team) választották.

NŐI KÉZILABDA NB II.

Tovább tart a mélyrepülés

Tolna KC-Pécsi EAC 18-29 (12-12). Tolna: Majsai-Németh – Gaál (1), Csonka, Tomai F. (3/2), GÁL (5), Pásztor K. (1), Maláti (3). Csere: Bodzási (kapus), Sipos (3), Pásztor F., Izsák (1), Bakó (1), Tamás. Vezetőedző: Takács István. Sajnos a hazai csapat házatáján semmi sem változott, így az élvonalhoz tartozó pécsiek ellen várható volt az újabb vereség. A tolnaiak 30 percig egyenrangú ellenfelek voltak, de aztán összeroppantak.
Juniorok: Tolna KC-PEAC 16-26

TAM-BAU Tamási KC-Tolna KC 34-22 (18-14). Tolna: Majsai-Németh – Gaál (1), Csonka (3), Izsák (1), TOMAI F. (6), Gál (4), MALÁTI (6/1). Csere: Bíró (kapus), Lugosi, Bakó, Tamás, Pásztor F. (1).

A tamásiak már az első percekben magukhoz ragadták a kezdeményezést, nagyon hamar tekintélyes előnyt szereztek. A fizikálisan és fejben is elfáradó vendégek nem tudták megnehezíteni a hazaiak dolgát.
Juniorok: TAM-BAU Tamási KC-Tolna KC 27-14

Tolna KC-Csurgó NKC 19-38 (9-16). Tolna: Bodzási – Csonka (1), Tomai F. (4/1), Izsák, Sipos (5), Maláti (1/1), GÁL (8). Csere: Bíró, Majsai-Németh (kapusok), Pásztor F., Gaál, Tamás.
A Csurgó bajnokeseleshez méltóan fölényes győzelmet aratott.
Juniorok: Tolna KC-Csurgó NKC 7-29.

Lapzártakor a Tolna KC 6 ponttal a 11. helyen állt.

KARATE

Éremhalmozás két versenyen

A Tanren Karate Sportegyesület két újabb eredményes versenyen van túl.

Gödöllőn, az Ippon Shobu Országos Karate Diákolimpián Szutor Zétény egyéni formagyakorlatban 4., egyéni küzdelemben 2., Batori Kamilla egyéni formagyakorlatban 2., egyéni küzdelemben 1., Veress Ádám egyéni formagyakorlatban 2., egyéni küzdelemben 3., Kaiser Anna egyéni formagyakorlatban 1. helyet szerzett.

A másik megmérettetés Bátaszéken, a Bátaszéki SE tavaszi gyermek versenye volt. Ott Kovács Balázs egyéni alpagyakorlatban 2., egyéni küzdelemben 2., Straubinger Marcell egyéni alpagyakorlatban 3., egyéni küzdelemben 3., Kovács Tamás egyéni formagyakorlatban 1., Jánvári Zsófia egyéni formagyakorlatban 2., egyéni küzdelemben 3., Tajthy Vilmos egyéni formagyakorlatban 2., egyéni küzdelemben 3., Herbert Ágnes egyéni formagyakorlatban 2. helyet szerzett.

Fejes Zoltán: minden fejben dől el

Kimeríthetetlen erőműves energia

Fejes Zoltán az elmúlt idényben szerzett 7 és az idei 11 góljával jelenleg a Tolna VFC meghatározó játékos, Tamásiban mesternégyest rúgott. Akár Pakson az öregfiúkban vagy a megye I.-ben a Tolna színeiben szerepel, csupaszív hozzáállását, lendületét még 48 évesen is hozza magával.

Igen jellemző Fejes Zoltánra, a Tolna VFC csatárára az a sztori, ami még az Atomerőmű SE NB II-es játékosaként esett meg vele: miután a paksiak a Magyar Kupában az Újpest ellen értékes idegenbeli 2-2-es döntetlent harcoltak ki, Pusztai László vezetőedző teljesítményösztönzőként kitalálta, hogy a játékosfelesek a sorsdöntő visszavágó előtt írjanak férjüknek egy motivációs levelet. Tekintettel arra, hogy a küzdőszellemével, a motivációjával már ekkor sem volt gond, Zoltán közölte az asszonnyal, hogy a levélre nem tart igényt.

A foci mellett az angol nyelvtanulás a szenvedélye. A futball iránti alázatára jellemző, hogy egész pályafutása alatt egy szerencsétlen becúszás miatt egy alkalommal állították ki. Még az 50. év küszöbén is képes új lendületet vinni a csapatba.

– Honnan van ez a kifogyhatatlan energia, örökifjú mentalitás?

– Erdélyben, Marosvásárhelyen sajátítottam el a foci alapjait, ez meghatározta a játéktípusomat, a küzdenitűdőséget – mondja Fejes Zoltán. – A román élvonalban mindössze kétszer játszottam, leg-

többször a Tirgu Mures másodosztályú együttesében léptem pályára. Akkoriban Romániában a futball sok fiatalnak volt kiugrási lehetőség, én hamar rájöttem, hogy nem vagyok egy Ronaldo, ezért a tanulásra koncentráltam és elvégeztem a műszaki egyetemet. Az áttelepülésem után Pakson kaptam munkalehetőséget, a döntésemben az NB II-es csapatban való játéklehetőség is szerepet játszott.

Szerepeltem Teszler Vendel, Mihalecz István csapatában is, Reszeli-Soós Istvánnal pedig feljutottunk az NB I/B-be. A Jenei Ferenc, Buzás Attila, Orosz József, Emir Dzsinić és Vladan Filipović nevével

fémjelzett csapatnak is a tagja lehettem. Örökmozgó típus vagyok, foci nélkül számomra nincs élet, s miután az NB I/B-ből kiiregtem, játszottam az NB II-es Mezőfalvában, Bölcskén és Tamásiban is. Bölcskén a megyebajnokságban összesen 90 gólt rúgtam, Solton a megyebajnokságban 40 évesen lettem gólkirály. Las Vegasban az évente rendezendő Árpád Kupán Sebők Vili, Kovács Zoli, Fehér Csaba mellett Wéber Tamással, a Tolna VFC elnökével is együtt játszottam, ő hívott Tolnára.

– Úgy tudom, csak a mérkőzésekre jársz, de az edzéseken nem tudsz részt venni.

– Az atomerőműnél karbantartási munkákat végző Bilfinger-cégnél vagyok építésvezető, emiatt nem tudok az edzésekre eljönni, de alakásom melletti ASE-sporttelepen heti háromszor futok, továbbá pénteken az ASE-öregfiúkban játszom. Úgy gondolom, a mentalitásom és a fizikai adottságaim miatt felveszem még a versenyt a fiatalokkal.

Szerintem a fiúk a közösségen belül elfogadják, és ez mindaddig így lesz, amíg képes leszek hozzátenni valamit a csapat játékához. Megyei szinten a tolnai játékosok tudásszintje nem rossz, mentalitásában, hozzáállásában kell még fejlődniük. Meccsek után a paksi különítménnyel (Agócs, Erdélyi, Házer, Karszt-testvérek) gyakran átbeszéljük a dolgokat és a fiúk jól látják, hogy miben kellene még fejlődni. De ne csak beszéljünk róla, hanem tegyünk is érte! Ezen a szinten még nem kell agyontaktikázni a meccseket, igyekszem beléjük sulykolni, hogy a mérkőzéseken is élvezék a játékot, de mindamellet tegyék oda magukat rendesen. Megyei szinten még minden fejben dől el, az NB II-höz és az NB I-hez már tudás is kell. Egyébként a jó családi háttérnek sokat köszönhetek, nálunk minden ember kicsit a foci körül forog. A 16 éves fiam és a 12 éves lányom is az ASE korosztályos csapatában játszik, de számukra első a tanulás.



Fejes Zoltán

LABDARÚGÁS MEGYEI I.

A futballt gólról játsszák

Tolna VFC–Dunaföldvár 2-3 (1-2). Tolna: Reichert – Budai, Házer, Erdélyi, Máttyás – Karszt L., Pesti V. – Sümegei, Baros (Nagy), Karszt A. (Tolnai) – Fejes (Lakatos). Vezetőedző: Orosz József. G.: Fejes, Sümegei. A jól játszó, sok helyzetet kihagyó hazai csapat a véghajrában tanúsított figyelmetlenségnek köszönheti a vereséget.

A mérkőzés után Orosz József, a Tolna VFC vezetőedzője benyújtotta a lemondását. A klubvezetés úgy döntött, hogy a tavaszi szezon végéig Izsák Géza megbízott edzőként irányítja a szakmai munkát.

Tamási–Tolna VFC 2-4 (0-2)

Tolna: Bildhéber – Budai (Nagy), Erdélyi, Házer, Máttyás – Karszt L., Pesti V. – Sümegei (Izsák), Baros (Tolnai), Karszt A. – Fejes (Pápista). Megbízott edző: Izsák Géza. G.: Fejes

4. A tolnaiak végig odaszegezték ellenfelüket a kapuhoz és ezúttal a helyzetkihasználással sem volt gond.

Tolna VFC–Bonyhád VLC 0-2 (0-0). Tolna: Bildhéber – Erdélyi, Házer, Agócs, Máttyás – Karszt L., Pesti V. – Sümegei, Baros (Nagy), Karszt A. (Lakatos) – Fejes (Tolnai). Megbízott edző: Izsák Géza. A házigazdák végig partiban voltak a Bonyháddal, a döntetlen igazságosabb lett volna.

Kakasd–Tolna VFC 2-1 (1-0)

Tolna: Bildhéber – Erdélyi, Házer, Agócs (Pesti Z.), Máttyás (Lakatos) – Karszt L. (Budai), Pesti V. – Sümegei (Tolnai), Baros (Nagy), Karszt A. – Fejes. Megbízott edző: Izsák Géza. G.: Nagy. A helyzeteit jobban kihasználó csapat szerezte meg a győzelmet.

VÉRADÁST

rendeznek
június 7-én,
9-től 16 óráig
Tolnán,
a MAG-Házban.

Szeretettel várják az egészséges, felnőtt, beteg embertársain segíteni kívánó donorokat.

A vásárlási utalvány mellett minden véradó 10.000 forint értékű üdülési kupont is kap.

APRÓHIRDETÉS

Savanyúkáposztám értékesítése folyamatos. Ugyanitt takarmány napraforgó is kapható. Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Telefon: 06 70/588-12-07.

Tolnán a piactér mellett, a Madách u. 45. szám alatti családi ház olcsón eladó. Telefon: 06 30/367-71-72.

Kaktusz gyűjteményből kiárusítást tartok. Laszlovszky Imre, Mőzs, Rákóczi u. 7. Telefon: 442-982.

ASZTALITENISZ

Balogh és Straubinger sikere

Női NB I.

Szombathely–Fastron AC 14-4. Majzik Zsuzsa betegsége miatt a tolnaiak csak hárman tudtak kiállni. Gy.: Kovács 3, Ambruzs 1.

Fastron AC–Kaposvár 11-7.

Gy.: Majzik 4, Kovács 3, Ambruzs, Zsolnai 1-1, Kovács-Majzik és Ambruzs-Zsolnai páros 1-1.

A Fastron AC lapzártakor 13 ponttal a 6. helyen állt.

Ifjúsági MOATSZ Kupa

Lányok. A tolnai csapat (Romanov Orsolya, Kovács Melánia, Zsolnai Bea) a legjobb 8 közé jutott, ahol a Szekszárd I. csapatával szemben maradtak alul. Egyéniben Kovács Melánia a főtáblára jutott, a 16 közé jutásért megverte a statisztikás Phan-t, de a 8 közé kerülés már nem jött össze.

Újonc MOATSZ Kupa

Lányok U-13. Szabó Gréta a csoportjában elért 2. helyezéssel a főtáblára jutott, ahol a 3. helyen kiemelt válogattal szemben maradt alul.

Fiúk. U-11. Straubinger Balázs elsőként került a főtáblára, Bauer Szilárd pedig másodikként. Straubinger végül bronzérmet szerzett, Bauer a 32 között végzett.

U-12. Balogh Bence aranyérmes lett. Pruzsina Dávid csoportmásodikként kiharcolta a főtáblát, ahol a 4 közé jutásért kapott ki.

U-13. Balogh Bence bronzérmet szerzett. Pruzsina Dávid csoportelsőként jutott a főtáblára, ahol a 2. helyen kiemelt Huzsvártól kapott ki, így a legjobb 32-ben végzett. Csapatban a tolnaiak a 8 között végeztek.

Serdülő MOATSZ Kupa

Fiúk. 19 csapat közül a Fastron AC (Balogh-Bauer-Pruzsina-Straubinger) a 9. helyen végzett. Megverték a Győrt 4-2-re, a Mohácsot 4-1-re. A Dunakeszivel szemben 4-1-re alulmaradtak. Egyéniben Bauer a 4., Pruzsina és Straubinger a 2. lett a csoportjában, nem jutottak fel a főtáblára, de ranglista-pontokat szereztek. Balogh csoportelsőként felküzdötte magát a főtáblára, majd a szeptedi Szabótól vereséget szenvedett, így a 32 között végzett.

ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA

- ✓ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÜNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT

Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:

74/441-477 és 20/35-54-368

KAJAK-KENU

Tolnai diadal a csapatversenyben

A Tolna Vízmű Kajak SC sportolói április elején Bezdanban, a XVII. Nemzetközi Regattán vettek részt. A szerb, horvát, szlovén, magyar és olasz versenyzőket felvonalatva viadalon a tolnaiak megnyerték a csapatversenyt.

A Szerbiában, a Ferenc József-szablonán rendezett kétezer méteres versenytávon öt ország 16 klubja vett részt, köztük a tolnai egyesület, 42 versenyzővel.

Eredmények:

Lányok. MK-1. U-10. 5. Bajusz Sára Lúcia. U-11. 8. Halász Réka. U-12. 4. Tillmann Zsófia, 7. Kapu-

vári Fanni. U-13. 2. Eröss Lili. K-1. U-14. 1. Puskás Dorina, 2. Miklósa Krisztina, 3. Szabó Zsófia. K-1. U-15-16. 3. Keresztes Enikő.

Fiúk. MK-1. U-10. 3. Konyár Márk, 5. Debreceni Áron, 7. Wusching Miklós. U-11. 2. Takács Zsombor, 3. Kerner Ákos. U-12. 4. Lőrincz Máttyás, 5. Nyirati Zalán. K-1. U-13. 1. Nagy Raul, 5. Bauer András, 8. Potyondi Szabolcs. K-1. U-14. 2. Bazsonyi Benedek, 3. Bali Máté, 4. Ezer Dávid, 7. Gyórfi Attila. K-1. U-15-16. 6. Puskás Bence, 7. Eröss Ede. K-1. U-17-18. 1. Bazsonyi Bálint, 2. Puskás Patrik, 3. Keresztes Tamás, 4. Schöck Csanád.



A K-1 U17-18-as fiúk mezőnyében az első négy helyet a tolnaiak szerezték meg

NŐI FUTSAL NB I.

Fieszta helyett rémálom

Brand-Mission AsiaNet Tolna-Mözs-Szekszárdi UFC 1-4 (1-0)

Tolna-Mözs: Vincze – Fábian, Folk, Varga, Megyes. Csere: Ósz (kapus), Buchmüller, Ferenczi, Hodován, Maláti D., Orbán, Maláti G. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Fábian.

Mikor e sorok írója a 3-0-s tolnai győzelemmel végződő első mérkőzésen a szekszárdi sportcsarnokban járt, a tolnai klub egyik funkcionáriusa megjegyezte, hogy nem árt az óvatosság a visszavágón, mert ott akár 3-0-s szekszárdi győzelem is születet. De ezen csak mosolyogtunk, hisz Hodovánék Szekszárdon a játék minden elemében felülmúlták a kissé körülményes házigazdákat. Mint ahogy korábbi számunkban utaltunk rá, a tolnai rendezők egy futsaliesztával akarták emlékeztetni a visszavágó napját. Nos, a fiesztából rémálom lett és az UFC 4-1-el, idegenben rúgott több góllal bejutott az elődöntőbe. Az utolsó három percben rúgott három szekszárdi gól felért egy lidércnyomással.

Jó iramú volt az első féldő, mindkét csapat előtt adódtak helyzetek. A Brand-Mission Fábian Rebeka találatával szünet előtt megszerezte a vezetést, és ezzel már összesítésben négygólos volt az előnyük. A második féldő elején az egykori tolnai játékos, Ganczer Hajni akcióból egyenlített. Néhány perc múlva Székér Anita elhúzott a szélén és a rövid felsőbe lött. Vészetem kaptak a vendégek, 11 méterre a kaputól szabadrúgáshoz jutottak: az érthetetlenül szétnyíló sorfalon keresztül Ganczer talált be ismét. A vége előtt húsz másodperccel Hodován Edit faultolta Ganczert, majd a kisbüntetőt a sértett értékesítette kíméletlenül. Ezzel eldőlt, hogy a tolnaiak csak az 5-8. helyért játszhatnak.

Rájátszás az 5.-8. helyért: Airnergy FC – Brand-Mission AsiaNet Tolna-Mözs 1-7 (1-3). Tolna-Mözs: Ósz – Hodován, Fábian, Varga, Megyes. Csere: Vincze (kapus), Folk, Buchmüller, Orbán, Maláti G., Bozsik. Megbízott edző: Ferenczi Anna. G.: Varga 2, Megyes 2, Buchmüller 2, Bozsik.

FUTSAL

Frank Tamás lemondott

A rájátszásban a Szekszárdtól hazai pályán elszenvedett 4-1-es vereség után Frank Tamás szakosztály-igazgató azonnal benyújtotta a lemondását. A klubvezetés a hátralévő négy mérkőzésre a csapat játékosát, Ferenczi Annát bízta meg a szakvezetői feladatok ellátásával. Frank Tamást lemondásának okáról kérdeztük.

– 2016. június 30-ig szólt a szerződés és a vállalt célkitűzést nem tudtam teljesíteni, ezért döntöttem így – mondta Frank Tamás. – Három perccel múlt mind, mikor a szünet után bekaptuk az első gólt, úgy gondoltam, ez még benne van a játékban. A második gól után már éreztem a zúrta-vart, ezért időt kértem. Azt kértem a lányoktól, hogy ne



Frank Tamás

faultoljunk, hanem biztonsági játékra törekedve járassuk a labdát és törekedjünk kontrákra. Ebből semmi nem valósult meg. Ganczer és Székér is játszott Tolnán, a játéktílusukat jól ismertük, még azt is tudtuk róluk, hogy mikor merre cseleznek. Mégsem volt ellenzerünk ellenük, mert ők erőszakosabban, célratörően játszottak. Székér Anita a gól előtt úgy teremtett helyzetet magának, hogy az egyik játékosunk végig a nyakán volt. Nekünk nincs egy Ganczer Hajnink és Székér Anitánk. De nagyobb odafigyeléssel és profi mentalitással még így is győzhetünk volna. Mi szépen kidolgozott akciókat vezetgettünk, de a befejezésekbe rendre hiba csúszott. Az UFC pedig erőszakosan a kapunk elé verekedte magát és kíméletlenül értékesítette a lehetőségeit. Összességében egy ilyen ellenféltől végülis ki lehet kapni, hisz a szekszárdiak nagyon megerősödtek, de az utolsó három percben tanúsított amatőr fel fogásunk így is nagyon bosszantó.

Úgy érzem, a klubnál összességében sikerült előrelépni. Az itt tapasztalt amatőr körülményeken igyekeztem változtatni, ebben a klubvezetés és a játékosok is partnerek voltak. A 2015/16-os bajnokságban megnyertük az alapszakaszt, majd januárban bekövetkezett egy törés. Ennek a megtorpanásnak sokan túl nagy jelentőséget tulajdonítottak, de ne feledjük, hogy már az ősszel is volt néhány győzelemünk, mikor a szerencse segített. A télen játszott néhány meccsünkön kiütközött az amatőríz-

musunk, gondolok itt a Salgótarján vagy a Debrecen elleni találkozóra, ahol a kihagyott helyzeteink sokasága már az ellenfél edzőjét is megmosolyogtatta. A Hajdúböszörményben játszott kupameccsünkön beigazolódott, hogy nagyon

fontos tétmeccszen bepáni-kolunk, mentális problémáink vannak. A Szekszárd elleni rájátszás első mérkőzésére kiegyenesedtünk, jól játszottunk, de a visszavágó pszichés terhelésével nem tudtunk megbirkózni. A csapatnak összesen két profi mentalitású játékosa van. Biztos én is hibáztam, de ez a kudarc összességében arra is visszavezethető, hogy Tolnán az utánpótlásképzésben nem igazán versenyzőket nevelnek. Van egy jó kis közösség, amelyik nagyon szeret focizni, de az előrelépéshez az kell, hogy nyerni is megtanuljanak.

A férfi csapattal kapcsolatban pedig a vezetőség döntött úgy, hogy az NB II-es szinthez nincs szükség főállású edzőre. Összességében a női és a férfi gárdát is a saját csapatomnak éreztem. Sőt, most a lemondásom után is így érzem. A játékosoknak és a vezetőknek is köszönetet tartozom a közös munkáért, a továbbiakban sok sikert kívánok – búcsúzott Frank Tamás.

LENS OPTIKA

Tolna, Deák F. u. 3.
Tel.: 74/311-553,
06 30/824-0637
Nyitva: H-P 9-17 óráig

SZOLGÁLTATÁSAINK:

- ORVOSI SZEMVIZSGÁLAT
- KONTAKTLENCSE VIZSGÁLAT
- SZEMÜVEGKÉSZÍTÉS
- SZEMÜVEGKERETEK SZÉLES VÁLASZTÉKA
- NAPSZEMÜVEGEK
- KONTAKTLENCSE-ÁPOLÓ SZEREK

120 éve a lakosság szolgálatában

MÉHN
ÜVEGES

Alapítva: 1896-ban

ÜVEGEZÉS, KÉPKERETEZÉS
rövid határidővel
HOÁLLÓ KANDALLÓ ÜVEG

Méhn Tibor
ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER
a biztosítók ajánlott partnere

7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.
Telefon: 74/440-320